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.. ~fra redaksjonen 
Vi sender ut det aller siste nummeret i 1999 - og det med ny 
redaktør. En kort presentasjon høver vel i anledning skiftet. 

Mitt navn er Morten Løken Kværnstrøm, er 42 h gammel 
og lever i synd i Hønefoss. Har en variert bakgrunn;· som det 
heter om de som ikke har blitt til noe her i livet ... Var i mange 
år fabrikkarbeider, til jeg på slutten av 80-tallet satte meg på 
skolebenken igjen og karret til meg et vitnem11 som dataingeniør. 
Men livet ville det slik at jeg begynte å skrive før jeg rakk å bli 
medlem av NITO - ingeniørenes fagforganisasjon.Jeg bruker å 
fleipe med at jeg har landets dyreste kurs i tekstbehandling! I 93 
ble jeg frilansjournalist på heltid. De som gidder, kan lese mer 
om meg og mitt virke på hjemmesiden min: www.storyteller­
press.no 

Nå sitter jeg altså på UFO-Norges redaktørkrakk, etter 
M(!ntz Kaarbø. Det er med hans hjelp dette nummeret har kunnet 
bli produsert såpass raskt etter det foregående nummeret. Vi 
har valgt å gi ut et litt tynt dobbeltnummer. Det har vi gjort for 
å komme i rute. Som plaster på shet har vi imidlertid spandert 

Innhold: 
Side 4: Spøkelsesflyet som skapte panikk 
Side 6: UFO-forslming i Sovjet 
Side 8: Mer X-files enn X-files 
Side 9: U ri Geiler - personifisert mysterium 
Side 12: Presseklipp 
Side 15: Projekt Hessdalen - Holtålen 
Side 17: Norsk UFO-senter 
Side 18: Pearl Lab 
Side 18: Society of Scientific Exploration 
Side 19: Rapportnytt 
Side 20: Spøkelseshuset i Garmannvik 
Side 21: Kan det umulige være mulig? 
Side 22: Antikkens optikere imponerer 
Side 26: Kan du tenke deg å bli feltforsker? 
Side 27: Observasjoner over Bangsund. Del 2 
Side 30: Killer-Asteroider 
Side 30: Metorittnedslag i Australia 
Side 31: Mystiske spor i Ulefoss 
Side 31: Mystiske kuler iHønefoss 
Side 32: UFO-vitner presser USA 
Side 32: Vokter hellige steder 
Side 33: Konferanse 2000 

fire-fargers trykk på endel sider. Dette kommer vi til å foruette 
med, om responen og økonomien forsvarer de økte trykkeri­
utgiftene. 
Til forskjell fra mine forgjengere er ikke jeg aktiv i organisasjonen 
utenom redaktørjobben. Jeg har kun den ene plikten å lage blldet, 
uten tidkrevende oppgaver på andre hold i forenings­
sammenheng. Dermed ligger vi an til nye takter - utgivdees 
sådanne. 

Selve bladet er også blitt endret. Presentasjonsformen 
kommer til å være en smule mer tabloid enn tidligere. For enig 
har jeg verdens beste oppslagsverk å støtte meg til: nemligUFO­
Norges komite og foreningens mange medarbeidere. Det de ikke 
vet - er ikke verd å vite. Ikke er de redde for å si ifra, heller. 
Skulle man svi av en boulevardavis-sensasjon, får man nok børe 
det .. . 
De faglige forutsetningene ellers er selvsagt årene med pennen, 
og en dyp og rotekte interesse for såvel UFO-tematikken ;SOrn. 

mer paranormale fenomener. Helt fra guttedagene har det"fttt 
en til tider altoppslukende fascinasjon. Opplevelser både utvortes 
og innvortes, for å si det litt sleivete, har vel ikke akkurat dempet 
interessen. 

I denne utgaven av UFO kan du lese om en som er para­
normal tvers igjennom. Uri Geiler løfter på sløret i et grundig 
intervju. Du finner også en fyldig presentasjon av det nye UFO­
senteret som bygges i Ålen i Holtålen kommune. Hvor<ian UFO­
forskningen i Sovjet under den kalde krigen artet seg, ~·du 

vite i en usedvanlig interessant og informativ artikkel skrevet av 
en russisk professor som var med. Ellers bringer vi stoff om et 
spøkelsesfly som herjet nordpå rundt nyttår 33 /34 og foclnaket 
politisk uro til gangs. Midtsidene er· avsatt til en meget spennende 
sak: Lokalavisen Ytringen brakte i fjor vinter et bilde mange av 
leserne reagerte på. Det var nemlig kommet med et hus på fotoet 
som var tatt dagen før. Det var garantert ikke en dobbelt­
eksponering. For huset ble revet for nitti år siden . .. 

Håper dere vil hygge dere med bladet. Tips, kritikk og ros 
mottas med takk. 

Neste nummer kommer 1. april - ogjeg spøker ikke! 
/ ' 

Morten Løken Kværnstrøm 
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SPØKELSESFLVET SOM SKAPTE 
PANIKK OG POLITISK RØRE 

Rett før jul i 1933 kom et mystisk fly inn over havet i nord. Den grå flyvemaskinen jaget over store 
strekninger i Norge, Sverige og Finland. Flyet lekte gjemsel med tollvesen, militære og presse i 
flere måneder før det plutselig forsvant for godt. I mellomtiden hadde flyet skapt så mye kaos og 
politisk røre at selveste det amerikanske luftforsvaret sendte flyverhelten og oberstløytnanten 
James H. Doolittle til Sverige for å ordne opp. 

Av Morten Løken 
Kværnstrøm 

Pressen døpte flyet <<Spøkelsesflyet>>. Og 
pressen var aktivt med i de månedene 
jakten på flyet varte. Stockholmstidningen 
sendte til og med opp avisens fly, Vikingen, 
til byen Vilhelmina i Vasterbotten. Flyets 
motorer ble holdt i gang 24 timer i døgnet, 
i tilfelle spøkelsesflyet skulle dukke opp. 

I januar og februar i 1934 ble flyet 
sett på en rekke steder, og på alle døgnets 
tider. Om natten kunne folk se lysene fra 
flyet. Lyskasterne skulle gi fra seg et 
ualminnelig kraftig lys. 

Flyet ble sett i Nordtrøndelag og 
Nordland fylker i Norge, i Norr- og 
Vasterbotten i Sverige og i Østerbotten i 
Finland. I Umeå i Sverige, hvor flyet først 
ble rapportert sett, ble flyet observert en 
rekke ganger. I Finland ble flyet sett over 
Kemi, en by i Østerbotten, og det fløy flere 
ganger over Haparanda. I Norge ble 
observasjoner notert i Namsos, Bodø og 
en rekke steder langs kysten mellom de 
to byene. Ved flere tilfeller ble det 
rapportert sett fra både norsk og svensk 
side av grensen på samme tidspunkt. 

Dette fikk myndighetene til å anta at 
det var to like fly. Men flyets, eller flyenes, 
identitet fikk man ikke fastslått. Heller ikke 
flytypen greide man å bestemme, selv om 
mange troverdige og flykyndige personer 
så dette flyvende spøkelse. 

Inspektør Hedlund var en av dem. 
Han var på inspeksjonsreise i Lappmarken, 
og befant seg i Sorsele den 31 desember. 
Han satt oppe da han ved 4-tiden natt til 
søndag hørte en kraftig motordur. 
Hedlund løp ut og så flyet stryke over ham 
i ca 400 meters høyde. Natten var 
stjerneklar og sikten god. 
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- Flyet var gråmalt, kunne han fortelle 
avisen Dagens Nyheter i Stockholm. Det 
var forsynt med flottører, og var uten 
kjennetegn. Han hadde ikke sett denne 
flytypen før. - Det lignet en Junker, 
bortsett fra størrelsen, sa han og hevdet 
med skråsikkerhet at flyet var mye større 
enn noen kjent Junkertype. 

Sprit og spioner 
Spekulasjonene om hvilket ærend flyet 
kunne ha, var mangfoldige. Alt fra sprit­
og kokainsmugling til spionvirksomhet ble 
diskutert. Særlig spionteorien var hyppig 
forekommende i pressen og ellers blant 
folk flest. Det var sterk politisk uro i 
Europa i trettiårene. Noen aviser mente 
sågar at Japan var involvert. De skulle ha 
interesse av å legge ned brennstoffdepoter, 
for en mulig senere bombing av 
Leningrad. Utgangspunktet ville være 
gunstig for bombetokter. 

Avisene skrev spaltemetere på 
spaltemetere om saken. Affæren begynte 
å bli pinlig for myndighetene. 
Generaltollstyret i Sverige så seg nødt til 
å be om hjelp fra sjefen for flyvåpenet, 
general Virgin. Han imøtekom anmodningen 
og sendte militærfly nordover. Generalen 
innhentet også landingstillatelse på Værnes 
lufthavn fra luftforsvaret i Norge for de 
svenske militærflyene. En flyverpatrulje på 
15 mann ankom .. 

I Norge ble tollkrysserne «Ørnen>> og 
<<Nordland>> beordret til Rørvik i Nord­
Trøndelag. Militære mannskaper ble 
kommandert ut på søk. Nå skulle flyet 
stoppes, fra luft, sjø og land. 
Utenfor øygruppen Gjeslingan ved kysten 
av Nord-Trøndelag sprang krysseren 
<<Nordland>> lekk den 11. januar, og måtte 

seiles på grunn. Med nød og neppe fikk 
mannskapet berget seg. Riksavisene skrev 
at Nordland ikke tålte belastningen under 
det voldsomme uværet som herjet det 
farlige havstykket kalt Folla. 

Servile aviser 
Men på Nordøyan fyr (ifølge Meterologisk 
Institutt nærmeste målestasjon) ble det 

ikke notert vindstyrke over 4 sekundmeter 
dette døgnet. Heller ikke Brønnøysund 
rapporterer om voldsom vind. Vinden 
økte gjennom natten til 6 sekundmeter, 
målt 12 januar kl. 08.00. Vindstyrken 
tilsvarer liten kuling, etter Beauforts skala. 

Avisene, særlig de landsdekkende, var 
på den tiden svært samarbeidsvillige -
nærmest servile - overfor myndighetene. 
At de skrev at det var orkan, når de sikkert 
har hatt sine journalister plassert i Rørvik, 
er underlig. V ar det meningen å dekke over 
en fadese krysseren gjorde - eller noe enda 
mer skremmende: Hadde Nordland hatt 
kontakt på en eller eller annen måte? 

Vi må gå ut fra at værobservasjonene 
stemmer. En tankelek med utgangspunkt 
at de ikke gjør det, tvinger frem et viktig 
spørsmål. Hva var så viktig at krysserne 
måtte gå ut i orkan? 

Uansett vær må det likevel være lov å 
spekulere i hvorfor hele to tollkryssere ble 
beordret til å lete etter ... et fly. 

Politisk pine 
Flyet fortsatte uhindret sin ferd. Det ble 
rapportert sett i dagslys, mørke, tåke og 
storm. Skandinavias fremste flyeksperter 
stilte seg uforstående overfor maskinens 
suverene manøvreringsegenskaper. Svenske 
og norske myndigheter lette desperat. De 
var i ferd med å tape ansikt. I Norge nektet 



forsvarsdepartementets sjef, statsråd 
Kobro, å uttale seg om saken. De svenske 
og finske myndigheter fulgte hans 
eksempel. Men snart forlangte folk en 
løsning på gåten, og til slutt ble 
myndighetene nødt til å innrømme at de 
sto hjelpeløse overfor flymysteriet. Til og 
med i Stortinget ble saken satt på 
dagsorden. Den vakte etterhvert også 
internasjonal. oppsikt, og USA begynte å 
interessere seg for spøkelsesflyet. 
Ifølge Stocholmstidningen ankom sjefen 
for den amerikanske luftforsvars 
etterretning, general James H. Doolittle, 

Epilog: 

Stockhol1Jl i mars 34. (Der har avisen 
bomr<1et. Doolittle var på den tiden 
oberstløytnat i US. Air Force og ikke sjef 
for etterretningen. journ. anm.) Han skulle 
finne en naturlig forklaring på galskapen. 
Men Doolittle klarte ikke å oppklare mer 
enn 20 % av observasjonene -
spøkelsesflyet var og ble et spøkelsesfly. 
Ikke en eneste gang ble det sett flytende i 
sjøen. Var det et smuglerfly, måtte 
nødvendigvis smuglergodset avleveres, 
eller hentes, et eller annet sted. Flyet måtte 
også få fylt drivstoff, om det så drev 
smuglertrafikk eller spioneri. Men aldri 

kom noen over det mens det sto på bakken 
eller fløt i sjøen. 

Et stykke ut i mars forsvant flyet. Var 
det styrtet? Ingen vrakrester ble funnet. 
Ingen har noengang funnet ut hvor flyet 
kom fra, hvilket oppdrag det hadde, eller 
hvorhen det fløy. Om det da var et fly -
om det noen gang fløy sin vei. 

Områdene der jakten på det uidentifiserte flyvende objektet foregikk disse månedene i 33/34 har både før og etter nærmest 
vært hjemsøkt av merkelige fenomener i luftrommet. I de senere årene har UFO-observasjonene økt radikalt i antall, forteller 
~år eminente feltforsker Arnulf Løken i Levanger. Han har også kjennskap til dokumenter som kan inneholde oppsiktsvekkende 
opplysninger om bl.a. hendelsene som er beskrevet i artikkelen. For få år siden kom Løken i kontakt med en person som 
fortalte at-han hadde vært med under søket i det aktuelle tidsrommet. Under krigen var vedkommende etteretningsoffiser i 
den norske marinen, og samlet dokumenter omkring spøkelsesflyene. Han var svært opptatt av denne hendelsen, og var det til 
han døde for et år siden. Arnulf Løken har kontaktet dennes slektninger, og tiden · får vise om mannens atkiv kan r~ddes. I så 
fall blir det spennende å se om militæret visste mer enn de ville ut med~ .. 

? • 
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Russisk UFO-forsker avslører: \l'f0 

UFO-FORSKNING I SOVJET ~søt f<'~ 
Dr. Yulii Platov og Dr. Boris Sokolov 
Oversatt av Odd-Gunnar Røed 

-&'f.e'Ø' 

Under den internasjonale UFO-konferansen i Sheffield i 1995 traff UFO-Norges Odd­
Gunnar Røed dr. Yulii Platov, som var foreleser. Møtet resulterte i at UFO som det første 
tidsskrift i verden kan avsløre sannheten om den russiske UFO-forskningen - fra 1977 til 
Sovjetunionens fall. Dr. Platov skrev artikkelen i siste halvdel av 90'årene. 

Det var første gang russiske UFO­
interes serte forskere gjestet og 
foreleste i vest, dersom vi ser bort fra 
Hessdalen i 1994. Platov gjorde et 
meget solid inntrykk - på tross av en 
noe mangelfull engelsk. 
Dr. Yulii Platover ledende forsker på Instituttet 
for Jordmagnetisme, Ionosfære og 
Radiobølgeutbredelse ved det Russiske 
vitenskapsakademiet (AS, Academy ef Scienæ). 
På grunn av sin erfaring har Platov blitt regnet 
som «grand» ekspert i studiene av paranormale 
fenomener, også UFOfenomenet. Han er i dag 
visefbrmann i ekspertgmppen hos AS, som forsket 
i paranormale fenomener .fra 1977 til 1995. 
Dr. Boris S okolov, oberst i S oljet-armeen, deltok 
aktivt innen organiseringen av etterforskning av 
paranormale fenomener i det tidligere S oljet. Han 
var koordinator i den soljetiske arme og AS for 
disse forskerne i årene 1978 til 1990. Nå 
pengonist. 

Viktig historikk 
Foredraget het: Det statlige 
forskningsprogrammet av fysisk 
opprinnelse om paranormale 
atmosfæriske fenomener i Russland: 
En historie om veien fra starten til 
realiseringen av programmet, 
perspektivene og hypotesene rundt 
fysisk årsaker til UFO-fenomenet. 

Midt i 70-årene ble forskjellige 
offentlige organisasjoners interesse for 
UFO-fenomenet for alvor vekket. Som et 
resultat av dette ble også den jevne borger 
opptatt av fenomenet. Diskusjonen rundt 
UFO-tematikken ble et merkbart sosialt 
fenomen i dette enorme landet, spesielt 
innen vitenskap og teknisk etterforskning. 

Forelesninger av landets såkalte 
ufologer kom til å bli meget populære på 
den tiden. Utallige beretninger basert på 
utenlandske tidsskrifter var kanskje å helle 
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bensin på bålet? Disse gav rikelig grobunn 
for spekulasjoner. Styresmaktene 
oppmuntret ikke akkurat til diskusjon av 
fenomenet gjennom massemedia. Men de 
forbød heller ikke disse forelesningene, 
som fant sted i institutter, i forskjellige 
firmaer og i militære enheter. 

Populære som forelesningene var, 
trakk de fulle hus over hele linjen. 

De mest populære foreleserne var F. 
Zigel, lærer på Moscow Aviation Institute, 
Flyteknisk Institutt i Moskva og V. 
Azhazha, pensjonert maskinsjef i marinen. 
De var mer orientert i utenomjordisk 
retning vedrørende opprinnelsen på UFO­
fenomenet. De også var innom andre 
kreative hypoteser, som undervanns- og 
underjordiske sivilisasjoners kontakt med 
mennesker. 

Det faktiske forhold var at 
forskningen av UFO-problemet i 
forskjellige offentlige organisasjoner på 
denne tiden befant seg på et stadie der 
man nøyde seg med å samle inn 
informasjon om merkelige fenomener. De 
innsamlede data var ofte av svært tvilsom 
opprinnelse, og ble formet til det 
ugjenkjennelige ved gjenfortellinger. Data 
ble sjelden eller aldri sjekket. 

På denne tiden oppsto det over hele 
verden grupperinger, også 1 

Sovjetunionen, som studerte muligheten 

for liv i universet. Grupper som SET_I -

Search for Extraterrestrial Intelligence og 
CETI - Communication with Extraterres­
trial Intelligence oppnådde stort omfang. 
Det var ikk~ vanskelig å få offentlig støtte 
for viktigheten av å opprette kontakt med 
våre "brødre". 

Etter hvert ble det lansert 
publikasjoner som berettet om 
observasjoner av merkelige fenomener 
over hele Sovjetsamveldet. I AS (Academy 
of Science), i aviser og journaler, og i 

private samlinger bygget det seg opp en 
enorm mengde materiale om allehånde 
merkelige hendelser - som formelig skrek 
etter en logisk forklaring. 

Innen AS organiserte Departementet 
for Fysikk og Astronomi en gruppe ansatte 
under ledelse av V. Leshkovtsev, 
vitenskapssekretær i Departementet. 
Gruppens hovedoppgaver var å arkivere 
innkomne meldinger, konsultere eksperter 
fra forskjellige vitenskapsgrener, analysere 
materialet og svare på brev. Det er en 
selvfølge at resultatene uteble med en 
enkel organisering som dette. 

En omfattende forskning av 
fenomenet krevde et team bestående av 
spesialister fra forskjellige felt, koordinert 
av de forskjellige instituttene i AS, 
Utdanningsdepartementet, Hydro­
meteorologisk Komite. Og selvfølgelig 
Forsvarsdepartementet, siden slik 
forskning skulle utføres i nært samarbeide 
med det militære. 

Petrozavodsk baner vei 
Det såkalte Petrozavodsk-fenomenet 
utløste faktisk en slik organisering. Sent 
på kvelden den 20. september 1977 så 
innbyggerne i landets nordvestlige region 
et kjempestort lysfenomen. Fenomenet 
varte i flere minutter. 

"Izvestia" brakte nyheten den 23. 
september under tittelen "Det 
Uidentifiserte Naturfenomen". 
"Innbyggerne i Petrozavodsk var vitne til 
et ekstraordinært naturfenomen. Klokken 
fire om morgenen den 20. september viste 
det seg plutselig en "kjempestjerne" mot 
den mørke nattehimmelen. Lysstråler 
strakk seg fra stjernen og ned mot bakken. 
«Stjernen» beveget seg sakte mot 
Petrozavodsk og ble hengende over byen 
som en kjempestor manet, opplyst over 



det hele, med tynne, fine tråder som ga et 
inntrykk av selvlysende regn. 

Noe senere opphørte stråleglansen. 
"Maneten" omdannet seg til en lysende 
skive og begynte igjen å bevege seg mot 
Onegasjøen. I denne retningen var 
horisonten dekket av grå skyer før et klart, 
rundt lys formet seg. Det var rødt i midten 
og hvitt på sidene. Ifølge øyenvitnene 
varte fenomenet 10 til 12 minutter. 

Lederen for Petrozavodsk Hydro­
mete orologis k Observatorium, Yu. 
Gromov, fortalte til en TASS­
korrespondent at de som var på vakt ved 
Hydrometeorologiske ikke så fenomenet" . 

Med uvanlig åpenhet trykket også 
avisen øyenvitneskildringer. De var 
tallrike, og blant vitnene var representanter 
for flere forskjellige yrker. Helsepersonell, 
vakter fra den lokale milits, sjøfolk og 
havnearbeidere fra Petrozavodsk havn, 
militære, flyplassansatte og selv astrono­
mer mente at lysfenomenet var 
udiskutabelt. Vitneutsagnene etterlot 
ingen tvil om at hendelsen virkelig fant 
sted. 

Det ble snart klart at et lignende 
fenomen ble observert på himmelen i den 
nordvestre del av landet på samme tid. Til 
og med over Finland (Sadankul) ble det 
tatt bilder. 

Utstrekningen tatt i betraktning er 
klart at tittelen på fenomenet -
"Petrozavodsk" - er av en ganske betinget 
karakter. 

Det var umulig å se bort det faktum 
at dette hadde hendt. Hendelse var av 
enorme proporsjoner. De lokale 
myndigheter kontaktet ledelsen i AS med 
anmodning om at noe ble gjort for å kunne 
forklare fenomenet . I mellomtiden 
druknet AS og avisene i henvendelser fra 
folk som lurte på h.va i all verden det var 
som hadde åpenbart seg på himmelen over 
Petrozavodsk denne septembernatten. 

Det samme spørsmålet ga ekko i 
offisielle brev fra landene i Nord-Europa, 
adre 

ble det uttrykt bekymring om hvorvidt de 
observerte effektene kom fra eventuelle 
militære eksperimenter, og om de i så fall 
representerte noen fare for naturen i 
området. 

Det Øverste Sovjet 
tar roret 
Omstendighetene tvang frem en handling. 
Akademikeren Anatoly Aleksandrov, 
president i AS, skrev et brev til det øverste 
Sovjet ved I;. Srnirnov, visepresident i 
regjeringen og formann i MIC (Military­
Industrial Commission). Brevet var en 
anmodning om å benytte denne 
muligheten til å starte en sammensatt 
etterforskning av paranormale fenomener, 
lignende "Petrozavodsk" -typen. 
Forskningen skulle med full bredde 
involvere både Forsvarsdepartementet og 
krigsindustrien. 

Smirnov overlot ansvaret til 
akademikeren A. Schukin. Han var 
formann i Scientific and Technical Coun­
cil (STq';' beliggende under MIC. Schukin 
fikk i oppdrag å legge frem et forslag i 
tråd med anmodningen fra presidenten i 
AS på førstkommende møte i STC. Et slikt 
møte ble holdt i Kreml i oktober 1977, 
under presidentskapet til generalløytnant 
BA. Kijasov, en av A. Schukins assistenter. 

Under åpningen av møtet hastet 
Kijasov gjennom punktene i Aleksandrovs 
brev til MIC. Essensen lå i denne 
setningen: "Det Sovjetiske AS kan 
verken ignorere eller forklare 
paranormale fenomener, lignende 
hendelsen observert over Pettozavodsk 
i september 1977, og i denne 
sammenheng her AS om at det 
organiseres en sammensatt forskning 
på temaet paranormale fenomener 
med deltagelse av organisasjoner fra 
Forsvarsdepartementet og MIC'. 

MIC-representantene støttet 
presidentens forslag. De hadde lagt merke 

inf4 rm · n m nn•Pt-v<>.•• 

ekstraordinære fenomener kom til 
Forsvarsdepartementet også fra militære, 
og at slike fenomener derfor også kunne 
benyttes som et argument til 
opprettholdelse av militære styrker. 

Møtet resulterte i en resolusjon som 
anbefalte MIC å inkludere i statsplanen 
for 1978 et forskningsarbeide på 
forsvarsdefensive områder i form av et 
sammensatt forskningsprogram, kalt: 
"Etterforskning- av paranormale 
atmosfæriske fenomen og romfenomen, 
deres opprinnelse og innvirkning på 
driften av militære midler og tilstanden til 
personalet". STC anbefalte å sende en 
gruppe eksperter til Petrozavodsk, 
inkludert militære, for å finne ut hva som 
egentlig hendte den septembernatten. 
Dette skulle skje allerede før årsskiftet. 

Anbefalingen fra STC ble godkjent 
av MIC i Ministermøte i det Øverste 
Sovjet. På den førstkommende 
oppdateringen av den aktuelle 
femårsplanen og dens 
forskningsaktiviteter vedrørende 
forsvarsdefensive anliggender, ble det 
inkludert to emner i forbindelse med 
studiet av paranormale fenomener for 
1978: 

*"Setka MO (Forsvarsdepartementet) 
- "Etterforskning av paranormale 
atmosfæriske fenomen og romfenomen og 
deres innvirkning på driften av milita:rt 
teknisk utstyr og personell". (En liten 
omskrivning, som vi ser. 0 -G's bemerk.) 

*"Setka AS" (Vitenskapsakademiet, 
Academy of Science) .,... "Etterforskning 
av en fysisk natur og virkemåte av 
paranormale atmosfæriske fenomen og 
romfenomen" . 

Sovjetunionen startet med dette sitt 
studieprogram av UFO-fenomenet. De 
holdt det gående uten avbrytelser i 13 år, 
fra 1978 til 1990. 

Fortsettes side 29 
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MER X-FILES ENN X-FILES 

CIA har offentliggjort en hittil hemmeligholdt rapport om 
organisasjonens UFO-undersøkelser, og avslører at TV-serien 
X-files ofte var nærmere sannheten enn de fleste trodde. 
Rapporten røper at diskusjonene mellom «ekte» X-files 
etterforskere og· deres skeptiske sjefer til tider var meget harde 
og bitre. 

Oversatt av Morten Løken 
Kværnstrøm 

Den avdekker bl. a. tilfeller der klønete 
etterforskere ga liv til myten om at 
regjeringen dekket over det CIA beskrev 
som «utenom-jordiske besøk av 
intelligente vesenen>. 

UFO-spørsmålet ble i starten skjøvet 
over til organisasjonens fysikk- og 
elektronikkavdeling, der en enslig 
etterforsker fikk i oppdrag å ta seg av slike 
saker. Men femtiårenes motstykke til Fox 
Mulder ble konstant hindret i å gjøre en 
skikkelig jobb av sin egen sjef. Internt er 
denne sjefen i senere år blitt beskrevet 
som en «ikke-troende av UFOen>. Det har 
også kommet for en dag at han forsøkte 
å erklære prosjektet inaktivt uten å lykkes. 
Mens CIA-undersøkelsene konkluderte 
med at alle UFO-observasjonene de satte 
mannskaper på ble oppklart, gjør denne 
rapporten det klart at mislykkede forsøk 
på å holde undersøkelsene hemmelig var 
med å spre ryktet om nettopp 
hemmeligholdeise. 

Rapporten er skrevet av CIAs 
offisielle historiker, Gerald K. Haines, og 
ble publisert i august i fjor. Den kommer 
som et resultat av arbeidet som ble satt i 
gang i 1993 av daværende direktør for 
organisasjonen, James Woolsey etter at 
disse ryktene på nytt ble diskutert i me­
dia. For første gang i CIAs historie ble 
hemmelige og fortrolige dokumenter 
gransket og konklusjonen lagt frem for 
allmennheten. Tusenvis av arkivmapper 
med UFO-tilfeller måtte åpnes under 
henvisning til Freedom of Information 
Act. Gfr. vår offentlighetslov. o.a.) 
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Det kom frem at etterretningstjenesten i 
USA undersøkte et UFO-tilfelle for første 
gang i 194 7. En pilot hevdet å ha sett ni 
tallerkenlignende gjenstander fly med en 
hastighet på anslagsvis 1600 km/t over 
staten Washington. Påstanden ble støttet 
av uavhengige meldinger fra militære og 
sivile piloter, og rapporter fra flygeledere 
i staten. 

Den første etterforskingen ble kalt 
Operation Saucer, Operasjon Tallerken, 
og ble utført av luftfartsmyndighetene. I 
begynnelsen helte man til teorien om 
uidentifiserte flyvende objekter var 
sovjetiske bombefly. Men en del offiserer 
hadde blitt overbevist om'at virkelig fantes 
noe slikt som UFOer, og i en rapport 
stemplet «Top-Secret» hevdes det at 
enkelte av de observerte objektene måtte 
være av interplanetarisk karakter. Dette 
ble for sterkt for luftforsvarsledelsen, som 
skrev om konklusjonen. «Selv om besøk 
fra det ytre rom er en mulighet, er det 
høyst trolig lite sannsynlig». 

Fryktet kommunistene . 
Etterforskningen ble tilslutt stanset med 
den begrunnelse at dette var «midsum­
mer madness». En komite i CIA 
understreket likevel alvoret i situastonen. 
De påpekte at Sovjet kunne stå bak, for 
med hensikt å skape enten massehysteri 
eller overb€laste varslingssystemene til 
luftforsva:ret slik at det ville bli umulig å 
skille mellom UFOer og sovjetiske 
militærfly. 

I 1955 kastet media seg over en UFO­
historie der to eldre søstre var involvert. 
De insisterte på at de hadde kontakt med 
romfolk. En CIA-agent som utga seg for 
å være offiser i luftforsvaret møtte de to. 
Han beskrev møtet som en scene fra 
Agatha Christies «Arsenikk og gamle 
kniplinger». En analyse av koden søstrene 
sa humanoidene brukte når de kontaktet 
dem, viste at det egentlig var morsesignaler 
fra en radiostasron. 

Da UFO-entusiaster fikk høre om 
<<luftforsvars-offiserens» visitt, mistenkte 
de ham øyeblikkelig for å være et medlem 
av CIA, som prøvde å lage en dekkhistorie 
for å skjufe sannheten om UFOen. En 
tilhenger av UFO-teorien var spesielt 
iherdig når det gjaldt å spre informasjon 
om «dekkhistorien». Han fikk besøk av en 
annen CIA-agent. Dessverre hevdet også 
denne siste at han var offiser i luftforsvaret, 
og bar endatil uniform. 
Forkledningsmanøveren mislyktes, og det 
resulterte naturligvis i at 
konspirasjonsteori-troende ble enda mer 
sikre i sin sak. 

En avslag på en søknad om å frigi S7 
dokumenter om etterforskning.en, førte i 
midten av syttiårene til at ryktene om et 
hemmelig <<X-files» arkiv flommet på nytt, 
skriver Haines. 

Innsendt av John Et·ik Hove 



URI GELLER -

ET PERSONIFISERT MYSTERIUM 

Få mennesker i verden har vært mer i medias søkelys- enn Uri Gc1lcr. Kamdtje ikke noen 
har fått gransket sine resultater og evnet grundigere- av de samme - med det uttalte målet 
å avsløre ham som en bløffmaker. Men Geilet et forblitt det personifiSerte mysterium. I 
dette intervjuet løfter han på sløret - ikke minst om sin in.mata for CIA og FBI. 

Intervju av Philip Mantle for bladet Quest i juli 1999. 

Oversatt av Odd-Gunnar 
Røed 

Uri Geiler er berømt kloden ruiidtfor sin 
evne til å bøye metaller- og 
leseandremenneskers tankebilder; I det 
minste en av Gellers aner var et 
verdensnavn: Sigmund Freud. Morens 
pikenavn er Freud. Han er blitt undersøkt 
av vitenskapsmenn som har jobbet med 
i\lbert Einstein; verdens mest 
prestisje~nge vitenskapelige tidsskrift, 
Nature, publiserte en artikkel om Uri 
Gellers arbeid ved Stanford Research-ln­
stitute. Artikkelen ble en.enorm støtte for 
ham - og et ugjendrivelig bevis på at hans 
paranormale talenter er ekte. 

Hans samarbeid med CIA og FBI er 
omfattende. De har benyttet mannens 
tankekraft i den hensikt å tappe KGBs 
datamaskiner. Geiler har også tatt i bruk 
sine psykiske evner for å oppspore 
massemordere. -Han ha-r deltatt i 
kjernefysiske nedrustningsforhandlinger, 
der oppgaven var å påvirke delegatene 
med positive tankebølger. Dette aspektet 
av hans liv var gjennom årtier for 
kontroversielt til å kunne offentliggjøres, 
og ble derfor holdt strengt hemmelig. 
Vegetarianeren er en ivrig forkjemper for 
fred i verden. Geiler har med suksess­
benyttet sine psykiske evner til å finne oije 
og verdifulle metaller for store, 
internasjonale firmaer. De gode 
resultatene har gitt ham økonomisk frihet 
til å hjelpe andre. Han er engasjert som­
psykisk trener for fotballspillere i Premier 

PARANORMAL SMAK: -philip Mantle, hans datter Shona og_ Uri Geiler forarr den 
noe spesielle biten somerdekorert med bøyde skjeer. Legg merke til nummer­
platen. 

League, industriledere, Formel 1 kjørere 
og profesjonelle syklister. Han sykler selv 
syv mil daglig på ergometersykkel. 

Mannen med de mangfoldige evnene 
er spaltist i The Times, Computer Active. 
GQ (trendy magasin for menn) og Quest 
(paranormalt eng. tidsskrift). Han skriver 
for det engelske bladet Beyond som 
spesialkonsulent. 

U ri Geller er æresmedlem av The 
Royal Hospital For Children i Bristol og 
The Royal Berkshire Hospital. Det siste 
ligger nær hans fantastiske herskapsbolig 

utenfor London. Residensen til 5,6-
millioner pund ligger ved bredden av elva 
Thames. 

Han er far til to tenåringer, en gutt og 
.en jente, eier fem hunder og har forfattet 
ti bøker. Alle bøkene er blitt bestselgere 
på kontinentet. 
Når ble du først klar over dine evner? 
- Jeg tror jeg var fire år gammel da skjeen 
plutselig bøyde seg en dag jeg spiste suppe 
i kjøkkenet hjemme. Siden. da jeg ble eldre, 
demonstrerte jeg disse evnene på skolen 
og sjokkerte både barn og lærere. 
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I hovedsak skjerpet jeg talentet gjennom 
å gjøre det som for meg var lek. Men det 
var jo ren trening. Derfor tror jeg at jeg 
utviklet evnene så mye at jeg i dag kan 
gjøre disse tingene på kommando. 
Tror du disse evnene er unike for en 
liten gruppe utvalgte mennesker eller 
ligger de latent i oss alle? 
-Jeg vil gjerne tro de finnes i oss alle. Men 
når det er sagt, må jeg også si at jeg ofte 
føler at det er en gave snarere enn en 
opplagt energi. Einstein pleide å si at vi 
kun benytter 10% av hjernen. Jeg blir ofte 
forbauset over å høre hva som mange 
ganger skjer hjemme hos folk som ser 
mine show. Selv om fenomenene kanskje 
kan være utløst av meg, er måten 
fremdeles et mysterium( skjeer som bøyer 
seg, for lengst "avdøde" klokker som 
plutselig tikker og går uten at noen har 
rørt dem. red.anm.). Selvsagt håper jeg at 
denne kraften er universell. Og jeg håper 
og tror at om 50 eller 100 år fra nå vil alle 
ha disse evnene. 
Hvor tror du evnene dine kommer fra? 
- Mine tre teorier er følgende: Vi har alle 
disse evnene fordi vi for tusener av år 
siden mottok kunnskap fra en eller annen 
utenomjordisk kilde. Den lærte oss å 
bruke, eller utløste, spesielle krefter i 
hjernen vår. Den består av en syklus og er 
på vei tilbake nå. 

- Teori nummer to går på at evnene 
kommer fra Gud og ferdig med det. Jeg 
er en religiøs mann. Jeg ber til Gud hver 
dag, og jeg spør ofte om dette er en direkte 
gave fra ham. 

- Den tredje teorien er at disse 
kreftene, eller energiene, som folk ofte 
kaller vibrasjoner eller frekvenser, kommer 
fra en høyere kilde ute i universet og at 
jeg kanaliserer disse gjennom meg. Jeg 
kobler meg på en måte på en kraftkilde 
eller intelligens som kanskje hører hjemme 
bortenfor vår galakse. 
Du har skrevet flere bestselgere, 
hvilJ<en føler du er mest vellykket? 

' - Uten tvil min andre bok, Ella. Det blir 
meget vanskelig å overgå den. Jeg skriver 
i prosaform, og det gir muligheten til å 
berøre deler av meg jeg frykter. Forskjellige 
traumer i livet og slikt. Ella var en meget 
sterk historie. En britisk filmprodusent 
har nettopp kjøpt filmrettighetene. 
Skriver du bok for øyeblikket? 
-Ja, jeg skriver alltid på en bok. Min tredje 
roman, Dead Cold, er ute i hyllene i Egland 

10 

nå, og skal lanseres på verdensbasis og 
oversettes til mer enn 30 språk. I oktober 
lanserte forlaget mitt en faglitterær bok 
jeg har kalt Mind Science. Den omhandler 
teknikker og forskjellig jeg hittil har holdt 
hemmelig. Bl.a. røper jeg spesielle metoder 
jeg benytter når jeg healer mennesker, 
hovedsakelig barn. 

-Jeg skal deretter i gang med noe som 
på engelsk går under betegnelsen en «pop­
up» bok, en bok der bilder og figurer reiser 
seg opp når en åpner sidene. Boken vil 
hete Uri Cellers Parascience Pack. Jeg skal 
også skrive en bok sammen med en 
rabbiner (en jødisk prest), og har allerede 
opplegget til min fjerde roman surrende i 
hodet. 
Det er skrevet mange høker om deg. 
Hvilken synes du er mest korrekt? 
- Den absolutt beste er Un· Geiler - Magi­
cian or Mystic? av Jonathan Margolis. Det 
er en uautorisert biografi, men den er 
fascinerende. Han arbeidet med den i to 
år. 

(Margolis var i alle år svært skeptisk 
til Gellers evner. Helt til den dagen han 
møtte Geiler som la en skje i hånden hans. 
Skjeen bøyde seg i, og fortsatte med det 
en god stund etter at Geiler trakk til seg 
hendene. Fra dette øyeblikk var Margolis 
overbevist om at Gellers evner var reelle. 
o.a.). 
Hva vil du si til de som fortsatt er 
skeptiske til dine evner? 
- Vet du hva? Jeg vil egentlig ikke si noe 
til dem. Jeg bryr meg ikke om dem, så 
lenge de ikke stempler meg eller sprer 
usannheter. Det er opp til dem å tro eller 
ikke tro. Jeg har simpelthen ikke tid til å 
bruke energi på disse, fordi de er en 
minoritet. Majoriteten av Jordens 
innbyggere har et åpent sinn og er troende. 

- Hvis en skeptiker eller lignende 
angriper meg, enten det er skriftlig eller 
muntlig, og det de skriver eller sier er 
injurierende, vil saken ende i retten. 

(Uri Geiler og James Randi har hatt 
en rettstvist. Retten har kjent Randi skyldig 
i å ha kommet med injurierende uttalelser 
om U ri Geiler. Oversetters anmerkkning. 
Ved siden av å skrive bøker, være på 
scenen og opptre på Tv, har du også 
arbeidet med forskjellige 
vitenskapelige og kommersielle 
prosjekter. Kan du fortelle noe om 
disse? 
- Opp gjennom livet har jeg benyttet 

evnene mine innen mange felt. Jeg har 
lokalisert olje og gull for store 
gruveselskaper. Jeg var også involvert i 
visse interessante prosjekter som CIA og 
FBI sto bak. Jeg kan nevne at noe av det 
besto i å bruke tankekraft til å slette 
datadisketter som tilhørte KGB, påvirke 
russerne mentalt til å underskrive en 
kjernevåpenavtale, og å finne 
massemordere for FBI. 

-Jeg er konstant engasjert i forskjellige 
prosjekter. Jeg arbeider nå med en liten 
brosjyre som skal lære folk å beskytte 
datamaskiner mot 2000-viruset. 

- En stor del av inntektene mine 
overfører jeg til veldedige formål, som 
sykehus for barn og andre tiltak som 
kommer barn til gode. 
Hva slags prosjekter du kunne tenke 
deg å arbeide med i fremtiden? 
-Jeg er for tiden involvert i planleggingen 
av et meget stort forskningsprosjekt 
sammen med en britisk forsker som 
faktisk har mottatt Nobelprisen. Nærmere 
opplysninger om dette prosjektet og hvem 
som medvirker vil jeg ikke si noe om før 
tiden er inne. 
Tror du evnene dine vil bli godtatt av 
den almene vitenskap? 
- Det finnes ikke tvil i min sjel. Hundre år 
fra nå vil alt slikt vurderes vitenskapelig. 
De fleste paranormale aspekter vil bære 
et godkjenningsmerke fra vitenskapen. 
Men det vil alltid finnes noe annerledes 
som kommer til å bli puttet i skuffen for 
det uforklarte. Det er som med 
mobiltelefonen. Hvis du for bare få ti-år 
siden hadde fortalt folk at det ville komme 
en liten håndholdt innretning man kunne 
ringe til Australia med, så ville de ledd av 
deg. Når jeg i dag forteller folk at jeg kan 
lese tankene deres, trekker de på 
smilebåndet. Men med tiden vil folk uten 
tvil være i stand til å kommunisere 
telepatisk. 
Har du noen råd å gi lesere som er 
interessert i evnene dine? 
- Det må være det jeg alltid forteller de 
menneskene som kjøper bøkene og ser 
Tv-showene mine: Vær i utgangspunktet 
åpen i sinnet, tro på deg selv, vær positiv, 
optimistisk, smil mye. Bry deg om deg selv, 
din familie og dine venner, og gi noe 
tilbake til nærmiljøet. For hvis du gir noe 
vil du få i tifold tilbake. Da vil du nemlig 
tiltrekke deg positive ting. 
Gellers hjemmeside: www.urigeller.com 



Oversettere;ns note: 

Da Philip Mantle (40) gjorde intervjuet med Uri Geiler var Mantles stedatter, Sarah, (10) på ·sykehuset med 
et mystisk virus som haddelammet bena hennes. Jenta er med i The Royal Ballet og foreldrene har godt håp 
om hun k()mmer til å gjøre karriere der. De var selvsagt: bekymret. Geiler fikk høre om Sarahs sykdom og 
insisterte på å få snakke med Sarah pr. telefon på sykehuset. Hvilket han gjorde flere ganger. (Han hevder å 
beherske fjernhealing). 
Legene fant aldri.ut hva som feilte henne, men hunble frisk. Geiler ringer fortsatt for åhøre hvordan det .står 
til med henne. Det var jeg selv vitne til da jeg.besøkte Philip Mantle J. august 99. J-eg har selv snakket med 
GeU~r i· telefonen flei:~ ganger, og jeg har,så absolutt inntrykk avhan er en person med et varmt hjerte - på 
rett plass. En meget·syn:ipatiskmann. .. 

Odd-Gun:rlar Røed 

ABONNER PÅ UFO! 

FIRE FANTASTISK SPENNENDE NUMMER I ÅRET 

for bare kr. 150! 

UFO-STOFF - PARAPSYKOLOGISKE FENOMENER - ASTRONOMI 
OG MYE, MYE ANNET FASCINERENDE LESESTOFF!! 
FÅ DET FRA EKSPERTENE: 

I UFO SKRIVER FORSKERE, ASTRONOMER, FORFATTERE OG IKKE MINST: 

LANDETS FREMSTE UFO-EKSPERTER 

GÅ TIL KILDEN - GÅ TIL UFO 

RETT I POSTKASSEN TIL RETT TID 

BESTILLING: UFO-Norge 
Frank Lie 
Nordlysveien 4C 
3133 Tønsberg 
Tlf: 333 27084 

Ved forskuddsbetaling bruk kontonummer: 2470 17 28862 
Bestilling over nettet: www.ufo.no 

<9VV-GUNNAR RØEV ? • 
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PRESSEKLIPP 

Ved Mentz Kaarbø 

presseklipp 
Også denne gang klipper vi vilt og 
uhemmet fra diverse oppslag i presse og 
kringkasting. Av naturlige årsaker er det 
ikke mange klipp som er kommet 
redaksjonen i hende siden forrige nummer 
(red. avsluttet 18.desember), derfor vil vi 
forhåpentligvis komme sterkere igjen i nr. 
1 2000. Inntil da, kos dere med spredte 
ord og innfall fra en - i UFO spørsmål -
rimelig oppegående presse. 

Desember 1999 

Verdens Gang 21.12. 

UFO, METEOR ELLER 
RAKETTDEL? 

En kraftig lysende gjenstand 
på den skandinaviske 
kveldshimmelen har fått 
nordmenn til å undre seg. Var 
det en UFO, en meteor eller en 
rakett? 

TITTA, EN UFO! Svenskene tror de 
så en UFO mandag kveld. Foto: 
Reuters 

Svenskene heller mot UFO, danskene mot 
meteor eller en rakett som har brent opp i: 
atmosfæren. Sindige nordmenn mener de 
ble overveldet av en rød og gulglødende 
meteor. VG Nett har hatt flere telfoner 
fra vitner som så det merkelige lyset over 
kveldshimmelen i går ved 20-tida. 
Vitn_eobservasjonene VG Nett har fått 
kommer fra Sandefjords-området, 
Tvedestrand og Oslo-området. 

- Jeg observerte ildkula fra 
parkeringsplassen utenfor Obs på 
Foksrød. Det var et fascinerende syn som 
suste over himmelen i 10-15 sekunder.Jeg 
sa med en gang til kona at det måtte være 
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en meteor, sier Roger Brede Nilsen (27) 
til VG Nett. Gjenstanden så ut til å ha en 
kulefasong, og han sier den så ut som en 
basketball på himmelen. 

Ved flytårnet på Torp flyplass har man 
også sett det spesielle lyset som beveget 
seg over den skandinaviske himmelen i går 
kveld. 

- Jeg registrerte det jeg er ganske 
sikker på må ha vært en meteor, i går ved 
20-tiden. Det var i alle fall ikke noe fly 
som skulle bevege seg i luftrommet over 
Sandefjord på den tiden, sier Rolf Asen 
ved flytårnet på Torp flyplass. 

Randi Svenningsen fra Oslo er 
overbevisst om at det ikke var noen me­
teor hun så ved Eidsvoll-traktene i går 
rundt kl. 20. 

- Det var en rakett, det er jeg hundre 
prosent overbevisst om. Den hadde en 
avlang form, med en klar, jevn og skarp 
lysende hale., sier hun til VG Nett. 

Forklaringer 
Forklaringene på hva som suste over 

den skandinaviske kveldshimmelen var 
mange. 

- Meteor, sier Kaare Aksnes, profes­
sor i astronomi ved Universitetet i Oslo. 
Etter vitneobservasjonene å dømme er det 
stor sannsynlighet for at det var en bolide 
- en meget lyssterk ildkule - som beveget 
seg over Skandinavia. 

En slik bolide ser stor ut på avstand, 
men Aksnes sier at denne sannsynligvis 
ikke veier mer enn 50-100 gram. Men med 
en fart på mellom 60 og 70 km/ sek. skapes 
det en stor friskjon og det utvikles var_me 
som får gjenstanden til å virke stor på 
himmelen. 

-Det kan.være en del av en rakett som 
har falt ned fra rommet, mener 
astronomen Ole Knudsen ved Steno 

Museet i Århus 
Hos Skandinavisk UFO Information er 
mange innringere ikke i tvil om at det 
mystiske lysglimtet kan ha en overnaturlig 
forklaring. På foreningens alarmvakt i 

Horsens ringte telefonen uavbrutt fra 
klokken 20, i en og en halv time. Men 
vakthavende Egon Olsen tror ikke 
lysfenomenet behøver å ha noen unaturlig 
forklaring. 

-Vi tror det kan være snakk om en 
meteor eller en satelitt som brenner opp, 
sier han. 

Ildkulen beskrives som på størrelse 
<<mellom en knyttneve og en basketbalb>, 
forteller Bjørn Franck Jørgensen. 

Del av rakett? 
Dersom det ikke er en meteor - og 

heller ikke en UFO - kan det være snakk 
om en løpsk del av en rakett, og i så fall 
en titanrakett som ble sendt opp fra den 
amerikanske Vandeberg-basen 20. juni. 
Rakettdelen harværti bane mot Danmark, 
og etter beregningene kunne den komme 
til å falle ned og brenne opp over Danmark 
i natt. 

Den forklaringen utelukker heller 
ikke Jørgensen fra Tycho Brahe 
Planetariet. 

-Men jeg synes ikke at den 
forklaringen helt passer med den banen 
raketten har, innvender han. 

Flammer 
Antakelig var det samme lysfenomen som 
ble observert også over den sørvestlige 
delen av Sverige. Flygeledere i GOteborg 
beskriver gjenstanden som et fly, bare mye 
raskere. En svensk UFO-organisasjon 
holder på at det var en meteor. 

I lav høyde beveget den seg meget 
raskt fra nord mot sør, og flammer slo ut 
av gjenstanden. Tre flygeledere observerte 
fenomenet i ti sekunder på Landvetter 
flyplass utenfor Gøteborg. 

-Det så ut som et fly med 
etterbrenningskammer, men det gikk mye, 
mye fortere, sier flygeleder Lars-Ake 
Hedin. 

Passerte over fly 
Flygelederne har ingen forklaring på det 
de så. Politiet i Gøteborg opplyser at de 
mottok fem-seks henvendelser fra folk 
som har sett fenomenet. En beskrev det 
han så som noe større enn et fly, i hundre 
meters høyde. 

Ifølge flygelederne har det ikke vært 
militær aktivitet i området. Ingenting er 
heller registrert på flygeledernes radar. 

En flyger i et fly i c~ 8000 meters 
høyde meldte til flykontrollen på 



Landvetter at en lysende gjenstand 
passerte over flyet i stor hastighet. 
Men en talsmann for organisasjonen UFO 
Sverige tror ikke det var en UFO som 
krysset langs den sørlige delen av landet. 

- Antakelig dreier deg seg om en me­
teor som passerte gjennom det øvre 
luftrommet, sier Anders Persson. 

(Av Hege Lyngved Odinsen) 

Bergens Tidende 21.12. 

UFO, METEOR ELLER 
RAKETTDEL? 

Goteborg: Et kraftig lysende 
gjenstand på himmelen fikk 
både svensker og dansker til å 
kaste seg på telefonen i går 
kveld. Svenskene heller mot 
UFO, danskene mot meteor 
eller en rakett som har brent 
opp i atmosfæren. 
Forklaringene på hva som suste over den 
danske kveldshimmelen var mange. -
Meteor, mener direktøren for Tycho Brahe 
Planetariet, Bjørn Franck Jørgensen. - Det 
kan være del av en rakett som har falt ned 
fra rommet, tror astronom Ole Knudsen 
ved Steno Museet i Århus. 

Hos Skandinavisk UFO Information 
er mange innringere ikke i tvil om at 
lysglimtet kan ha en overnaturlig 
forklaring. Men vakthavende Egon Olsen 
tror det kan være snakk om en meteor eller 
en satellitt som brenner opp. 

Antakelig var det samme lysfenomen 
som ble observert også over den 
sørvestlige delen av Sverige. Flygeledere i 
Goteborg beskriver gjenstanden som et fly, 
bare mye raskere. En svensk UFO­
organisasjon holder på at det var en 
meteor. 

I lav hør.de beveget den seg meget raskt 
fra nord mot sør, og flammer slo ut av 
gjenstanden. Tre flygeledere observerte 
fenomenet i ti sekunder på Landverter 
flyplass utenfor Gøteborg. - Det så ut som 
et fly med etterbrenningskammer, men det 
gikk mye, mye fortere, sier flygeleder Lars­
Ake Hedin. 

NTB-TT-Ritzau 

Også Aftenposten bringer nyhetene om 
fenomenet over Danmark og Sverige; i 
tillegg også TV2-nyhetene: 

TV2 Nyhetene 21.12. 
SVERIGE: FLYGELEDERE SÅ 
UFO 
Utenriks: Tre svenske flygeledere så i går 
en UFO-lignende gjenstand over 
flyplassområdet i Goteborg. Flere andre 
observerte også gjenstanden som fløy lavt 
over Vest- og Syd-Sverige i går kveld. 
Flygelederne observerte gjenstanden i 
rundt 10 sekunder. -Den så ut som et 
jagerfly med etterbrennerne tent, fortalte 
Lars-Ake Hedin til nyhetsbyrået TT. UFO­
eksperter tror fenomenet var en meteor. 

Januar 2000 

Dagbladet 03.01. 
Avisen melder om UFO-observasjoner 
over Kina: De kinesiske mediene har vært 
fulle av UFO-historier den siste tiden. 
Flere mystiske ting på himmelen skal ha 
vært observert. 

[Se også Presseklipp i UFO nr. 1-2 1999 
vedrørende den kinesiske UFO-bølgen, 
red. anm. ] 

Dagbladet 08.01. 

0 

VI TROR PA 
ROMVESENER 

51 prosent tror det fins liv på 
andre planeter. Mange forskere 
tror det også. - En må nesten 
ha en religiøs overbevisning for 
å tro at vi er helt alene i 
universet, sier 
astronomiprofessor Kaare 
Aksnes ved Universitetet i 
Oslo. 
I undersøkelsen som ble gjennomført av 
MMI for Dagbladet like før jul, svarte 51 
prosent ja på spørsmål om de tror det fins 
liv på andre planeter. 28 prosent svarte.nei, 
16 prosent hadde ingen mening og 5 
prosent sa vet ikke. 

Andelen som tror på romvesener er 
høyest blant yngre personer og dem med 
høy inntekt. 

Professor Aksnes sier at han tror det 
er liten sjanse for å finne liv på andre 
planeter i vårt eget solsystem. Men lenger 
borte øyner han muligheter. 

- Vi har oppdaget en 20- 30 stjerner 
med påviste planeter fra 15 til 100 lysår 
borte i vår egen galakse - Melkeveien. 
Byggesteiner for liv som karbon, nitrogen 
og oksygen fins i store mengder andre 
steder i universet. Jeg tro~ det er sannsynlig 
at det fins liv i universet, sier Aksnes. 

Langvei 
Men han mener sjansen for kontakt er 
liten. 

- Det lengste vi har reist med 
bemannede romskip, er til månen. Det er 
en distanse på 1,3 sekunder av et lysår, 
forklarer Aksnes. 

Beretninger om flygende tallerkener 
fra vår egen tid betegner han som pølsevev. 
Når han blir bedt om å fabulere over et 
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eventuelt møte, sier han det slik: - Om 
romvesener tok kontakt med oss, ville det 
bli ved høylys dag. Teknologisk sett ville 
de være oss så overlegne at de ville ha lite 
å frykte. 

Aksnes tror at kommunikasjon med 
radio eller laser vil komme før et eventuelt 
møte. 

Nei og ja 
Biologiprofessor Dag Olav Hessen ved 
Universitetet i Oslo tror ikke på 
romvesener, men sier at det er dumt å 
utelukke det. 

- De store talls lov taler for at det fins 
slikt liv, men min personlige oppfatning 
·er at det ikke fins, sier han. 

Filosofiprofessor Nils Roll-Hansen 
ved Universitetet i Oslo har også bakgrunn 
som biolog og svarer et "hvorfor ikke?" 
på spørsmål om liv i rommet. 

- Det er ganske lang vei fra liv til 
sivilisasjon. Men jeg er tilbøyelig til å tro 
at det fins liv i rommet, sier Roll-Hansen. 

Hans ideer om et eventuelt møte med 
romvesener spenner fra full krig til 
samarbeid. 

- Tilfeldigheter vil spille inn. Vi kan 
fort møte noen som er verre enn oss. Eller 
kanskje noen som klarer å håndtere oss 
på en elegant måte? fabulerer han. 

- Aggressive 
Thomas Hylland Eriksen, professor i 
sosialantropologi i Oslo, mener 
sannsynligheten er ganske stor for at det 
fins liv i rommet. 

Om det skulle komme til et møte 
mellom vår sivilisasjon og en fremmed i 
framtida, tror Hylland Eriksen at vi ville 
reagere med defensiv aggresjon. 

- Uansett om vi klarer å kommunisere 
eller ikke, ville vi nok føle oss truet. Men 
noen blant oss vil nok komme med en mer 
spørrende og åpen holdning, sier 
sosialantropologen. 

- Vær snill 
Teologiprofessor Svein Aage 
Christoffersen ved Universitetet i Oslo sier 
at det hadde vært spennende med liv i 
rommet, men at han ikke aner hva han 
skal tro om den saken. 

- Kristendommen utelukker ikke på 
noen måte liv på andre planeter. I Bibelen 
nevnes også andre vesener enn mennesker 
- sånn som demoner og engler, sier han. 
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Om det en gang vil bli gjort forsøk på å 
kristne romvesener, stiller han seg tvilende 
til. 

- Det ville i tilfelle bli ren ytremisjon, 
humrer han. 

Christoffersen har et etisk råd til dem 
som skulle møte liv fra rommet: 

- Respekten for andre vesener er ikke 
koblet til om de likner på oss eller ikke. 
Vi bør være snille mot romvesener. 
(Av Arild]. Waagbø) 

Komm.: Kaare Aksnes stiller seg som 
vanlig sterkt kritisk til UFO-rapporter og 
muligheten for at noen av dem kan ha sitt 
opphav i "flygende tallerkener", det vil si 
ET på besøk. Han om det. Litt mer 
overraskende er det at biologiprofessor 
Dag Olav Hessen anser sjansen for 
utenomjordisk liv for svært liten (UFO­
fenomenet ikke nevnt). Blant akademikere 
flest, spesielt innenfor naturvitenskapene 
har man de siste par tiår fått inntrykk av 
en økende konsensus i retning av aksept 
for mulighetene for utenomjordisk liv. At 
Hessen her opptrer som Kjerringa mot 
strømmen er selvsagt ikke dramatisk; til 
det er diskusjonen for perifer, derimot er 
hans standpunkt bemerkelsesverdig. 

TV2 Magasinet 08.01. 
I dagene like etter jernbanekatastrofen på 
Rørosbanen 4. januar, dukket den i denne 
spalte føromtalte Atle Johan Lein frem i 
korte TV-intervjuer, . der han som 
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overlevende (og høyst oppegående) 
passasjer fortalte om sine opplevelser fra 
den rystende hendelsen. 

Det ante oss at han før eller siden ville 
komme med visse hentydninger til sine 
noe uvanlige, påståtte erfaringer med 
hensyn til nærkontakt med fremmede 
(UFO-)vesener og sette disse i relasjon til 
ulykken. Ganske riktig, lørdag 8. januar i 
TV2s Magasinet fikk han klar mikrofon 
et par minutter og påsto blant annet at 
vesenene fra det ytre rom hadde beskyttet 
ham, slik at han kunne fortsette med sin 
"opplysende virksomhet" for å spre 
budskapet han har prediket i de senere år. 
Han parerte også det obligatoriske 
spørsmålet fra intervjuer, og uttalte at "jo 
jeg vet at det høres helt sprøtt ut, men ... ". 

Uten å ta (for mye) stilling til 
sannhetsgehalten i det Lein postulerer, skal 
det være artig å se "The state of the 
World" sånn rundt år 2015 - på dette 
tidspunkt skal de store 
verdensomstyrtelser være i full sving og 
de utenomjordiske forlengst ha påbegynt 
sin redningsaksjon for å redde gjenlevende 
eksemplarer av menneskeheten. Dette 
scenariet vil bli en realitet i følge samme 
autor, senest presentert med nasjonal 
dekning på NRK i november i fjor 
(Fredrik Skavlands Først & sist - se 
Presseklipp i nr. 1-2 1999). Enda artigere 
vil det bli å høre hans bortforklaringer 
dersom spådommene ikke skulle slå til. 
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NYTT NORSK UFO-SENTER: 
RESULTAT AV PROJEKT HESSDALEN 

ET LYSENDE BEVIS: Prosjekt Hessdalen har ført nytbrottsarbeid i UFO-forskningen selv i verdenssammenheng. Nå fører 
innsatsen til at Holtålen kommune investerer 17 millioner i et opplevelsessenter - der UFO er et nøkkelord. 

Holtålen kommune har besluttet å realisere et UFO-senter i Ålen, nær Hessdalen og Røros. 
Kostnadene er beregnet til 17 mill kr. Navnet skal være Norsk UFO-senter. Arbeidet med 
finansieringen er allerede i full gang. 

Av Erling Strand 

Holtålen kommune ansatte Thor Stuedal 
den 1. oktober i fjor. Han skal jobbe full 
tid fram til 1. juli 2000 med å skaffe 
finansiering. Lykkes han, vil byggingen 
starte umiddelbart. 

Ledelsen ved Høgskolen i Østfold 
den 25. september i fjor et møte med 
ledelsen i Holtålen kommune. Også pro­
fessor E. Østgaard fra NTNU i 
Trondheim var tilstede. Totalt var vi ni, i 
tillegg til to journalister fra TV2. 
Kommunen presenterte deres plan for et 
UFO-senter og et nytt Alen sentrum. 
Undertegnede presenterte målestasjonen 
i Hessdalen, orienterte om den 
internasjonale interessen rundt den og 
underrettet om planene for stasjonens 
videre utvikling. Jeg holdt også et innlegg 
om mitt syn på hvordan UFO-senteret bør 

være. Det ble bestemt at det bør dannes 
en faglig gruppe som kan hjelpe til med å 
få laget senteret slik at de ønskede mål 
blir oppfylt. Kommunens primære mål er 
å trekke turister til bygda. De legger vekt 
på at det skal være et «opplevelsessenten>. 
Senteret skal bl.a. inneholde all mulig 
informasjon om UFO; blader, bøker og 
film. Det er også meningen at 
opplevelsessenteret skal inneholde en 
konferansesal til foredrag og 
filmfremvisning. Kommunen ønsker også 
å få til en forskningsavdeling. En annen 
viktig oppgave er å presentere de 
forskjellige teoriene på hva UFO­
fenomenet kan være. 

Fra et faglig synspunkt er det kanskje 
på sin plass å påpeke at man bør passe på 
at presentasjonen gjøres lett forståelig. 

Senteret bør også kunne tilby en full 
gjennomgang av UFO-fenomenet i 
Hessdalen og historien bak. Det bør også 
være en presentasjon av fysikk generelt, 
den type fysikk som er nødvendig å forstå 
noen av de fremlagte teorier innen dette. 
Senteret bør også presentere den siste 
forskningen innen emner som kan ha 
betydning for løsningen av UFO-gåten. 
På den måten kan senteretogså være med 
på å vekke interessen for forskning og 
vitenskap, og UFO. 

Feilkilder 
Målestasjonen i Hessdalen, H essdalen 

AMS, er per i dag kun oppsatt med et 

vidvinkel sort/hvit CCD-kamera, en 

videoopptager, en magnetometer og to 
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datamaskiner. Den ene datamaskinen 
analyserer hvert sekund bildene fra CCD­
kameraet. Hvis det blir en brå forandring 
i bildet siden forrige bildet, vil video­
opptakeren starte og bildet bli sendt ut på 
Internett. Med dette utstyret er det gjort 
flere interessante registreringer siden det 
ble installert i begynnelsen av august 1998. 
Men noen problemer har det vært. Et av 
dem har vært at video-opptageren 
aktiviseres for sent. I de fleste tilfellene 
har fenomenet allerede forsvunnet innen 
opptageren har startet. Vi kunne økt 
følsomheten til systemet, men da ville det 
oppstått langt flere falske alarmer - og 
disse er et stort nok problem som det er. 
En tredje vanskelighet består i at det ikke 
har vært mulig å finne ut avstanden til 
fenomenet. 

Flere kameraer 
Det er nå kjøpt inn flere kameraer. To nye 
sortlhvite c (;:D-kameraer med vidvinkel 
linse og en følsomhet på 0,0003 lux, som 
er en mye bedre følsomhet enn vårt 
nåværende kamera har. Ved å bruke to 
kameraer vil det være mulig å få et 
inntrykk av avstanden til fenomenet, og 
det vil redusere antallet falske alarmer. Vi 
kan da sette som en betingelse for alarm 
at det skal detekteres på begge kameraer 
samtidig, og vil nok bl.a. slippe mange av 
alarmene som ,udØses av regndråper på 
linsa. I till,eg,g ' i;r det kjøpt inn et 
fargekamera 'Med zoom. Dette skal bli 
montert på en «pan-tilt>> enhet slik at 
retningen kan styres. Meningen er at 
kameraet rettes inn mot det som blir 
detektert av de to andre kameraene. Det 
skal også kunne følge fenomenet når det 
beveger seg. En datamaskin sørger for å 
velge riktig zoom. 

Systemet vil fungere slik at de to sort/ 
hvite kameraene detekterer en evt. 
bevegelse, mens fargekameraet vil kunne 
ta nærbilde av den. 

All informasjon skal sendes ut på 
Internett. Det som gjenstår er å få laget 
programvaren til datamaskinene. Dette vil 
bli gitt som et studentprosjekt nå til våren. 
Hvis studentene blir ferdig vil utstyret 
monteres til sommeren. 

Totalkostnaden for innkjøpene denne 
gangen ligger på 70.000 kr. Regningen er 
betalt av HIØ. Imidlertid trengs -det noe 
mer utstyr, bl.a. en klokke-enhet samt fler 
video-opptagere. Project Hessda~en 
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trenger sårt sponsormidler slik at dette 
uts tyret kan skaffes. Hvis noen av UFOs 
les ere kan g i et bidrag til denne 
forskningen så vil de få sitt navn husket. 
Kontonummeret til prosjektet er 0530 
2887545 Jeg vil benytte anledningen til å 
takke to som nylig har innbetalt et beløp: 
Nils Midtøy og Arvid Rasmussen. De 
har bidratt til at stasjonen er i drift. Tusen 
takk. 

D en første ble registrert klokken 05:59 
tirsdag 21.september. Bildet over er en 
forstørrelse av fo tografiet under. Her kan 
man helt tydelig se to spiralformede lys 
som går ned mot bakken . De må ha 
befu nnet seg over Heggsethøgda eller 
innover mot Øyungen. En slik spiral form 
er veldig sjelden og er aldri tidligere blitt 
rapportert av observatører. 
De fleste registreringene er ikke kommet 

NYE 
REGISTRERINGER 
I løpet av høsten 1999, fra 
august til 28.desember, har det 
vært 36 interessante 
registreringer. Halvparten av 
disse ble registrert i desember. 
Et par av de 36 er spesielle. 

med på video- opptaket. Det me st 
interessante av de som er kommet med, 
er observasjonen lørdag 4.desember 
klokken 16:20(se de to bildene på 
foregående side). Fenomenet kom i enorm 
fart fra syd, under skyene. I løpet 23 
sekunder forflyttet det seg i dalen, der det 
plutselig ble borte. På sin vei mot nord 
dreide det rundt og forandret styrke. To 
bilder ble sendt ut på Internett. 



BYGGER NORSK 
UFO-SENTER 

Av Thor E. Stuedal 

Siden begynnelsen av 80-åra har det vært 
stor oppmerksomhet rundt de mange 
lysfenomenene i Hessdalen i Sør­
Trøndelag. Det har vært laget flere TV­
programmer, skrevet spaltemetre med 
artikler og drevet seriøs forskning, spesielt 
fra Høgskolen i Østfolds side, for å finne 
ut mer. En rekke forskere har realisert 
mange teorier om hva som kan være 
årsaken til Hessdalsfenomenet. Først på 
80-tallet satt folk som i et fuglefjell på 
Hessdalskjølen og stirret ut 
verdensrommet av ren nysgjerrighet. 

Etter den tid har interessen for å dra 
til Hessdalskjølen for å observere 
fenomenet avtatt. Men lysfenomener 
opptrer fortsatt, og målestasjonen som 
Høgskolen i Østfold har satt opp, 
registrerer stadig vekk uforklarlige lys, som 
via Internett nå har blitt tilgjengelige for 
alle og enhver. 

Holtålen kommune ønsker å bygge et 
opplevelses / forskningssenter basert rundt 
Hessdalsfenomenet. Man ønsker å skape 
et senter hvor folk kan komme og få 
innblikk i forskjellige teorier bak 
Hessdalsfenomenet, og gjennom en 
levende utstilling få demonstrert dem i 
praksis. 

En gruppe forskere vil bidra med råd 
i forhold til hva som til en hver tid skal 
belyses i senterets UFO-laboratorium. 
Heri ligger at man ønsker en dynamisk 
utstilling, som vil bli fornyet med jevne 
mellomrom. Norsk UFO-senter i Holtålen 
tar mål av seg til å bli et sted man ikke 
besøker bare en gang. 

Senteret vil samarbeide nært med 
Høgskolen i Østfold, og ønsker aktivt å 

benytte de observasjoner som gjøres av 
målestasjonen i Hessdalen. 
Her ser man for seg at publikum selv kan 
gå rnn på Internett og sjekke 
målestasjonens siste observasjoner, samt 
at man tenker å sette opp et eget kamera 
som til enhver tid gir live-bilde fra 
Hessdalen ned til en storskjerm i senteret. 
Dette kameraet skal publikum selv kunne 
fjernbetjene, og på den måten granske 
dalen på jakt etter lysfenomener. 
Video planlegges også aktivt brukt i 
senteret, både til å gi innføring i den 
aktuelle teori som til en hver tid 
presenteres i UFO-laboratoriet, og til 
statements fra øyenvitner. Heri ligger at 
videopresentasjonene vil bli redigert og 

fornyet i takt med teorier som presenteres 
i senterets UFO-lab. 

Holtålen kommune har allerede 
investert i digitalt opptaksutstyr, og målet 
er å få festet noen av de uforklarlige 
lysfenomener til videotapen i løpet av 
kommende vinter. 

Senteret vil også få sin UFO-cockpit. 
Der vil man kunne la fantasien løpe og 
ved hjelp av nyeste datateknologi foreta 
en reise i verdensrommet med publikum 
selv i førersetet. 

I tillegg vil senteret inneholde et 
galleri, hvor andre sider av kommunens 
kultur og historie vil bli presentert. 
Fortsetter side 22. 
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PEAR Lab 

PEAR - Princeton Engineer­
ing Anomalies Research -
feiret sitt 20 års jubileum i juni 
1999. Professor Robert Jahn 
dro det hele i gang den gang 
han var leder av ingeniør- og 
anvendt forslmingsavdelingen 
ved Princeton University. 

Av Erling Strand 
PEAR Lab har i dag syv ansatte. Foruten 
Robert Jahn har Brenda Dunne og Roger 
Nelson værtmed fra begynnelsen. Brenda 
fungerer som-en mor for hele PEAR Lab. 
Hun kan au sette deg å snakke med, og 
fyller foruten «morsrollen» også 
sjefsstillingen, den siste sammen med Rob­
ert Jahn. Brenda og Roberts tår begge som 
forfattere på mange av artiklene som er 
blitt gitt ut av PEAR Lab, og de er 
forfattere av "t:>oken «Margins of Reality: 
The Role of Consciousness in the Physi­
cal World». Roger N elson koordinerer alle 
forsøk og eksperimenter. Han har selv 
deltatt i mange eksperimenter og kan 
fortelle om egne, spennende opplevelser. 
.Johnston Bradish er ingeniør innen 
elektronikk og lager utstyret som brukes i 
forsøkene. York D o byns er teoretisk 
fysiker. H an analyserer d ata, lage r 
analyseutstyr og utfor m er analyse 
strategier. Arnold Lettieri har 
korrespondansen mot media og fungerer 
som en pressetalsmann. Lisa Langelier­
Marks er kontordamen som orgaruserer 
kontorfunksjonene. 
http:/ /www.princeton.edu/ ~pear/ 
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Society for 
Scientific 
Exploration 
Society for Scientific 
Exploration, 
SSE, er en organisasjon som 
ble startet i USA i 1982. 
Bakgrunnen var den innsikt 
som en del forskere hadde om 
at det er mange emner som 
enda ikke var opptatt i 
vitenskapelige miljøer. 

Av Erling Strand 
Dette var alle «på kanten» emner, som 
mange ikke torde å akseptere fantes, men 
som mange atlikevel visste det måtte være 
noe i. Blant disse emnene var UFO, 
spøkelser og tankeoverføring, 
underbevissthet, synskhet og andre 
tilsvarende. Slike emner som mange dytter 
inn i «new age»-sekken, og dermed vil 
gjøre det til «bare noe tull». De som startet 
SSE så at innen disse områdene ligger det 
mye <<Uoppdaget>> og det burde da settes i 
gang forskning innen disse områdene. 

SSE sier: <<Dagens anormaliteter kan bli 
morgendagens teknologi.» 

En av initiativtakerne til SSE var pro­
fessor Peter Sturrock fra Stanford Univer­
sity. Han ble kjent blant ufologene da han 
i 1977 gjorde en undersøkelse blant 1356 
medlemmer av American Astronornical 
Society. 53% mente at UFO burde forskes 

på. Medlemmene etterlyste også faglige 
artikler omkring UFO. Den gang var det 
ikke noen redaktører i faglige tidsskrifter 
som ville ta inn noen artikler om UFO. 
Sturrock undersøkte hos en del redaktører, 
og gjennomgående var svaret at UFO ikke 
var et seriøst emne. Det fantes altså mange 
vitenskapsmenn som var interessert i å lese 
om UFO, men ingen redaktører i 
fagtidsskrifter (re feree-journals) ville 
skrive om det. 

Prof. Sturrock, som leder av SSE, startet 
da et eget fagtidsskrift, som skulle skrive 
om slikt. Det ble kalt Journal of Scien­

tific Explora­
tion QSE). Det 
kom ut første 
gangi 1987,og 
har siden det 
kommet ut fire 
ganger i året. 
Hvis noen av 
tidsskriftet 
UFO's lesere 
ønsker å 

abonnere på JSE, kan dere gå inn på JSE's 
hjemmeside på Internett: http:// 
www.jse.com/. De av dere som ikke har 
Internett kan skrive til: 

Journal of Scientific Exploration, 
Subscriptioas 

Allen Marketing & Management, 
810 E. Tenth St., P. 0. :&ox 18·97, 
Lawrence, KS 66-044-8-897 
P.hone: 1-800-62.7-0629 [8 a.m. to 5 p.m. 
M-F Central Time] 
Fax: 785-843-1274 E-mail : 
ise@allenpress.com 

Man kan også bli medlem av SSE. Da 
får man tidskriftet i tillegg til at man får 
informasron og. kan delta på konferanser. 
SSE gir også ut nyhetsbrev. 
Støttemedlemskap koster $55. Et fullt 
medlemskap gis bare til personer som job­
ber i høyskole/universitetsmiljøer eller 
som forskere. Kravet er satt for å sikre et 
høyt nivå på slike medlemmer for SSE. 
Det koster 75$. Man kan bli medlem ved 
å kontakte: 

Prof. Laurence W. Fredrick, Dept. of 
Astronomy, Univ. of Virginia, Box 3818, 
Charlottesville, VA 22903-0818, phone: 
804-924-4905, fax: 804-924-3104, e-mail: 
lwf@virginia.edu . Dere som har Internett 
kan bli medlem ved å fylle ut et skjema 
som der finner under SSE's hjemmeside. 
http: 11 www.scientificexploration&rgl 



RAPPORTNYTT 
MOTTATTE RAPPORTER 1999 - SISTE 
HALVDEL 
Av Arnulf Løken 

Merknad: I rapporten oppgis 
ofte størrelser som en 
halvmåne, fullmåne osv. Noen 
ganger benyttes 
millimeteranslag. 

. :Beregningsmetoden er den 
samme som militæret ofte 
benytter for å anslå avstander. 
Ser man på månen, strekker ut 
armen og «legger>> månen 
mellom tommel- og pekefinger 
fyller den ca. 10 milllimeter i 
diameter. 

Dato: En søndag i september 1998 
Tidspunkt: Ca. kl. 22.45 
Varighet: Ca. 5 min. 
Farge: Gråsvart 
Lyd: Ingen 
'fype: -

Tove og Steinar Eek bor i Askim. De har 
sendt oss rapport om denne observasjonen 
fra 1998. Tove forteller om opplevelsen 
denne søndagskvelden i september: - Jeg 
så først en stor "stjerne''. Etter noen 
sekunder vokste den og ble omtrent 8-10 
ganger større" Hvor lang tid det gikk fra 
vi fikk øye på "stjernen" og til denne 
gjenstanden befinner seg rett over oss, har 
vi ingen formening om. Vi ble stående og 
se. Ca. 75-100 meter over oss passerte 
gjenstanden. Den var flat under og oval 
eller kuppelformet på oversiden, holdt 
sakte fart og var lydløs. Det lyste gult i 
"vinduene" langs siden av gjenstanden, 
men vi kunne ikke se noen personer 
innenfor. I nedre kant av gjenstanden var 
det runde, orange lys. Under fartøyet var 
det ingen lys å se. Da det hadde passert 
oss, forsvant det. 

Tove fortsetter: - Dette var en så stor 
opplevelse at det var vanskelig å få det 
ned på papiret. Etterpå tegnet vi hver vår 
tegning av fartøyet, med alle detaljer, 
klokkeslett og dato. Det rare er at disse 
tegningene er sporløst forsvunnet. Vi kan 
ikke finne dem noe sted. Jeg har laget en 
ny tegning, men datoen er umulig å huske. 
Ut over det glemmer jeg aldri hva jeg så . 

UTROLIG OPPLEVELSE: Nedenfor 
ser du Askim-parets tegning av 
opplevelsen som gjorde slikt inntrykk 
på dem. 
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SPØKELSESHUS: Helt til venstre i bildet ser du huset - som ble revet for 90 år siden. Vår kontakt Arnutt Løken forteller at 
det skal ha bodd en finnefamilie i huset. Finner kan som kjent mer enn sitt fadervår - og bygdefolket var redd dem. Det 
endte med at tamilen måtte flytte. Men gjorde de egentlig det, mon tro? 

Visjon eller virkelighet? 

SPØKELSESHUSET I GARMANNVIK 
Tirsdag den 29. januar i år kunne vi lese i avisen Ytringen om et hus som dukket opp i 
kameralinsen til journalist Lillian Lyngstad. Leserne ringte inn og forklarte at det sto nå slett ikke 
noe hus på den plassen. Lyngstad dro tilbake for å sjekke om det var hun eller avisens lesere som· 
var helt på viddene. Vi lar hennes egen artikkel fortelle dere hva som skjedde sist vinter i Rørvik: 

Av Lillian Lyngstad 

Var du blant de som la merke til et mystisk 
naturbilde i Ytringen denne uken? Flere 
av våre lesere har nemlig sett at det på 
bildet er et hus som ikke eksisterer. Der 
huset står har det ikke vært noen bygning 
på minst 90 år. Vi grøsser, mens 
Parapsykologisk Selskap er i fyr og flamme 
og omtaler bildet som sensasjonelt. 

Lite visste undertegnede at det skulle 
bli så mye oppstuss på grunn av dette, for 
meg, helt ordinære naturbildet. 

Det var en helt vanlig tirsdag for vel 
en uke siden (tirsdag 19/1/99 red.anm) 
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at jeg tok turen ut til Engan ved Rørvik 
for å ta noen heading-bilder til førstesida 
på Ytringen. Jeg stilte apparatet på 
automatikk og siktet inn på fiskebåtene 
scm lå i forgrunnen. Bakgrunnen ofret jeg 
ikke noen videre tanker der og da. Stedet 
som er avbildet heter Garmannvik og 
ligger mellom Ottersøy og Torsdag. Da 
bildet kom på trykk tirsdag denne uken 
kom.imidlertid reaksjonene fra leserne. I 
bakgrunnen - overfor fiskebåtene - ser 
man nemlig tre bygninger - et fjøs og to 
bolighus. Det rare er imidlertid at det per 

dags dato bare eksisterer to bygninger i 
dette området. Huset til venstre eksisterer 
altså ikke, ble det meg fortalt. Likevel 
finnes huset på tre påfølgende negativer! 

Nye bilder 
Jeg tenkte først med meg selv, at her må 
det være noen som husker feil og at det 
må være en naturlig forklaring på 
mysteriet. Jeg tok turen ut til Engan igjen, 
stilte meg på nøyaktig samme sted og 
zoomet inn området i bakgrunnen. Jeg må 



Gt\~~ANNVIK I DAG: Romantisk scenario for den som ikke vet at det kanskje finnes et usynlig! hus her. Det kom til syne 
pa Lillian Lyngstads bilde på motstående side. 

si at jeg fikk en anelse gåsehud da jeg 
oppdaget at det ikke fantes antydning til 
noe hus der huset på det første bildet sto. 

Av folk som bor i området har jeg 
fått opplyst at det er minst 90 år siden det 
sto noen bygning der. Oppspilt av 
spenning og i beste "Mulder og Scully­
stil" startet jeg undersøkelser omkring 
spøkelseshuset, men alle undersøkelser og 
forstørrelser av bildet viser det samme -
det er et hus på bildet, et hus som ikke 
eksisterer. 

Parapsykologisk 
Selskap 
På opplysningen fikk jeg nummeret til 
Parapsykologisk Selskap i Oslo, hvor jeg 
ble møtt av en imøtekommende herre ved 
navn Olav Brennsund. Jeg ønsket å høre 
om de som driver med parapsykologi 
hadde vært borti lignende tilfeller av hus 
som har" nektet å dø" og vist seg på bilder. 
Brennsund ble meget interessert og ville 
med en gang ha en kopi av bildene. Han 
fortalte om kvantefysikk og tro på en 
narallell verden og at noe eller noen fra 

denne usynlige verdenen kan vise seg av 
og til.I Norge har det ikke vært mange 
tilfeller av mystiske bilder, men han viste 
til rapporter fra utlandet der man blant 
annet har fått fram slikt på video og 
lydbånd. Han påpekte at tilfellene ofte har 
vært dårlig dokumentert. Derfor omtaler 
han Ytringens foto som ganske 
sensasjonelt. Han forteller også at det 
drives forskning på parapsykologi i 
Skottland, og at vårt bilde kan bli en viktig 
brikke i vitenskapens forskning på 
fenomenet parapsykologi. Ikke vet jeg hva 
det er som har skjedd i det øyeblikket jeg 
knipset disse bildene, og jeg vet lite om 
parapsykologi, men at det finnes mer 
mellom himmel og jord enn det vi er klar 
over, er jeg sikker på! 

UFO 
ABO·NNER NÅ! 
WWW.UFO ... NO 

FINNES DET EN 
NATURLIG 
FORKLARING? 
Av Odd-Gunnar Røed 
Jeg må jo innrømme at skepsisen var stor 
da vi mottok bildene fra avisen Ytringen 
tidligere i år. Det høres jo unektelig noe 
fantastisk ut å fotogra fere et hus som ikke 
har eksistert på 90 år. Men vi har sjekket 
og laget forstørrelser og vi må, i likhet med 
Lillian Lyngstad bøye oss for det faktum 
at det er et hus tilstede på de tre bildene vi 
har mottatt som ikke finnes på de tre 
fotoene som ble tatt uken etter. 

Det er kun to muligheter i denne 
saken. Enten er bildene manipulert eller 
så er de ekte. Ut fra samtalene jeg har hatt 
med Lillian Lyngstad tror jeg ikke hun 
bevisst har manipulert disse bildene. Har 
så avisen foretatt noe hokus pokus med 
fotoene for å øke opplaget i vinterhalvåret? 
Sannsynligvis ikke, for da ville de ikke 
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levert fra seg negativene ti:l 
Parapsykologisk Selskap uten videre. 

Da står vi igjen med den ene 
muligheten at bildene er ekte og at huset 
virkelig er der. Hva da? Så for eksempel 
huset ut som på bildet for 90 år siden? 
Og lå det nøyaktig der det er avbildet? 

Vi har bedt om å få negativene til 
bildene og fått positiv tilbakemelding for 
dette, så snart Parapsykologisk Forening 
er ferdig med dem. Da vil vi få noen svar, 
men resten? Hva med det endelige, 
korrekte svaret? Vil vi noen gang få det? 

Tid g en dimensjon 
Vi må jo kunne unne oss å spekulere litt i 
denne spesielle saken. Kan det være mulig 

at Lillian Lyngstad har sett inn i en annen 
tid? At kameraet hennes fanget inn et hus 
som materialiserte seg akkurat der og da 
mens hun fotograferte båtene i 
forgrunnen? En tidsglipp? 

Vi vet jo at tid er relativt. Ti minutter 
i tannlegestolen vil for de fle ste fortone 
seg lenger enn 90 minutter på en 
spennende fotballkamp. Noen påstår sågar 
'at tid egentlig ikke eksisterer, at det kun 
er et måleinstrument for vår fysiske 
dimensjon, men at det i den store 
sammenheng ikke betyr det døyt. Kan det 
derfor dreie seg om et lite "rukk" i den 
ellers så fysisk korrekte rekk-efølge av 
hendelser vi til daglig forhotder -oss til? 
Slik at vi har kunnet skue inn i noe som 
er tils~ede i en annen tid eller dimensjon 
men som forsvant fra vår fysiske 
oppfattelsesverden for-minst 90 år siden? 
Vi gleder oss til å motta negativene. 
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ANTIKKENS 
OPTIKERE 
IMPONERER 

Av Oliver Graydon 
Til norsk ved Per Ottesen 
Gammel egyptisk know-how kan bli 
nøkkelen til en ny markedsføringsgjmmick 
-et flakkende glassøye som tilsynelatende 
følger deg ettersom du beveg-er deg rundt 
i rommet. 

Jay Enoch fra School of Optometry 
ved Universitet-et i California, Berkeley, har 
kopiert den "øye-følgende" effekten som 
finnes i "Ka" -statuettene som er utstilte i 
Louvre i Paris og i museet i Kairo. 
Statuettene, som ble laget i det femte 
dynasti i tidsrommet 2620 til 2400 f.Kr., 
ble skapt for å udødeliggjøre sjelen til en 
person etter vedkemmendes død. 

Enoch sier at øynene er laget av en 
bergkrystall av meget høy kvalitet. De er 
laget i en meget avansert fasong. Forsiden 
av linsa har en polert, konveks overflate, 
mens baksiden er helt flat, bortsett fra en 
konkav flate av meget stor styrke, sentrert 
iJå pupillen. Den spesielle formen på 
overflaten gir den unike følelsen av at 
øynene følger deg. 

- Dette -er-en komplisert, sammensatt 
linse som virkelig har unik_e, optiske 
egenskaper. Man _ kan bare uttrykke sin 
beundring over hvor avansert man kunne 
være for 4600 år siden, sier Enoch. -
Strukturen p å disse øynene indikerer en 
avansert forståelse av øynenes anatomi-og 
en forhausen-de kunnskap --om eptikk 
generelt. Jeg vet ikke om noen modenH: 
linse som har <lenne unike egenskapen. 

For å lag e disse øynene så 
virkelighetstro som mulig har de gamle 
egyptere plassert en liten bit med hvit 
marmor overmalt med fine, r-øde blodarer 
bak linsen. Øyelokkene og baksiden av 

øyet ble laget .av tynne -biter "høy-<! 
kopperplate. Enoch sier at eksfs-temen av 
disse linsene forer til mange interessante 

spø-rsmål, som for eksempel hvordan og 
hvor de ble laget. Han holdt også etinnlegg 
om dette -temaet p å møtet i <len 
internasjonale komite for optrkk (ICO) -i 
San Fr-ancisco i august 1999_ 
Kilde: Opto & Laser Europe juli 1999 

NORSKUFO-SENfERforts. fras.16 
Kommunen har en gruvehistorie som 
strekker seg vel 350 år tilbake i tid. Fram 
til 1986 da Killingdal som det siste 
gruveanlegg-et ble nedlagt, sikret gruvene 
levebrødet for mangen familie både i Alen 
og Hessdalen. 

Dessuten er kommunen hjemplassen 
til en av landets beste og mest -kjente 
naturfotografer, :Jon Østeng Hov. H;ins 
bilder vil også bli presentert i galleriet. 

Senteret vil også få multimediasal med 
vel 100 sitteplasser og .også fungere som 
kino og ku[ turhus for -k-ommunen. 

Framtidas UFO-kongresser og 
seminarer vil naturlig høre hjemme her. 

Allerede kommende vinter vil det bli 
etablert en framskutt observasjonspost i 
form av en lavvo inne i det området i 
Hessdalen hvor de fleste observasjoner av 
lysfenomener er gjort. Dette vil bli et 
tilbud for entusiaster som ønsker å speide 
etter lysfenomener med egne øyne. 
Transporten-de ca. 4 kilometrene innover 
fjellet vil bli foretatt med snøscooter, og 
en gruppe -i Hessdalen tar for seg det 
praktiskemed å gjennomføre disse turene. 

I lavvoen vil det være ild på bålet, og 
man vil få servert varm drikke. En guide 
vil fortelle om sine observasjoner i 
området. 

Finansieringen av senteret blir en stor 
utfordring. Det må skaffes ca. 20 mill. kro­
ner. Av disse bør minst 14 rni1l være 
egenkapital. dersom man skal kunne oppnå 
en forsvarlig drift. Minst halvparten 2.V 

dette igjen bør være ideell kapital og 
sponsorkapital. 

M an vi-I -på nyåret søke aktivt i 
·markedet etter -investorer, både i -inn- og 
utland. 

Interesserte ·kan 
henvende seg til 
HoJtålen .kommune 
7380 A'k!n 
tlf. 12.41 76 ·oo 
Ta kontakt . med 
nær i n-gsJ<.ø.n suJent 
Øyvind :Næss · ~Uer 

prosj~eder Thor c. 
Stuedal, enten< _ det 
gjelder senteret eller 
··UFO-safari" 



RAPPORTNYTT 
Dato: 10. 08. 1999 
Tidspunkt: Mellom 23.00 og 24.00 
Varighet: Ca. 5 min. 
Farge: Hvitt 
Lyd: Ingen 
1)rpe: NL 

To kamerater fra Oslo var på en ukes 
fottur i fjellet i Lierne. E n av de siste 
kveldene slo de leir ved Piggtjønna mellom 
Gauspiggen og H alden. 

Området ligger omtrent midt mellom 
Sandvika og Sørli, omlag en mil sør for 
Tissvatnet. 

Før de skulle gå til ro for natten, sto 
de en stund og betraktet den stjerneklare 
nattehimmelen. Det var lett skydekke. 
Kameratene fikk øye på en stjerne som 
så ut til å øke i størrelse, ja, den kom 
faktisk mot dem i en vanvittig hastighet -
før den brått stanset opp. Det var et svært 
stort, rundt lys, og det sto stille i luften 
uten å gi fra seg noen lyd. Størrelsen er i 
eftertid blitt estimert til ca. 0,2 cm. Det 
ene av de to vitnene mente diameteren 
på fenomenet kunne være ca. 40 - 50 
meter, anslått da lyset var nærmest dem. 
Fargen var gulhvit. 

Plutselig for lyskula med samme fart 
bakover til den ble like liten som i 
utgangspunktet, for så å komme rett imot 
de to observatørene igjen. Denne gangen 
ble den stående i ro såp ass lenge at den 
ene av de to fikk frem fotoapparatet. Det 
ble bare ett bilde, for begge følte nå 
situasjonen som svært uhyggelig. 

Før de trakk seg inn i teltet la de 
merke til a-t lyskula beveget seg sidelengs. 
Sistemann inn i teltet mente formen på 
lyset endret seg til en trekant. Men nå var 
det to blitt så redde at d e dro igjen 
glidelåsen i teltet og gjemte seg der inne. 

Dato: 19. 08. 1999 
Tidspunkt: 23.24 
Varighet: 10 sekunder 
Farge: Hvit/rød 
Lyd: Inge.n 
Type: -

Observasjonssted: Grusvei, bakke opp 
forbi Nordre port ved Nes Fort utenfor 
Lødingen. ca .lOOm over havet . 
Værforhold: Oppstykket skydekke i høy<le 
ca. 800 meter. Begynte å bli mørkt. Kunne 
se forskjell på hav og land ved Tjeldøya, 
ca. 1,2 mil unna. Kunne også se land og 
hav ved Kongsvik ca. 2,6 mil unna. Svak 
bris fra Nord-Nordøst. Temperatur: 11 
grader Celsius. 

Her er observatørens beskrivelse: 
Morten og jeg (FGO) returnerte med bil 
fra en tur til Nes (for å se på 
helleristningene - kulturminnesmerke). 
Idet vi kjørte over en ·bakketopp på en 
gruslagt strekning ved Nes Fort, i retning 
tilbake til Lødingen, stoppet bilen. 

Skyer kunne tydelig ses over objektet. 
Disse dekket de øverste 200 meter av 
fjellene på Tjeldøya (ca. 1000 meter høye). 
Vi kunne også se objekte t mens det 
passerte foran Kongsviktinden ved 
Kongsvik, som ligger omtrent -midt 
mellom Lødingen og Harstad i luftlinje. 

Midt over fjorden "forsvant" objektet. 
Lyset, som var det eneste vi kunne 
observere på denne avstanden, ble borte 
noen få sekunder før det igjen kunne ses. 
Objektet fortsatte vestover med meget 
jevn hastighet. 

Det kunne virke som om objekte.t fløy 
meget lavt da vi først fikk øye på de t. 
Kanskje så lavt at det kunne ses mot havet 
i bakgrunnen (Havet fremstår hvitt, grått 

INGEN FLYMASKIN: Gjenstanden avga ingen lyd på sin ferd over fjorden. 

(ikke uvanlig for akkurat denne bilen pga. 
en noe "sær" forgasser) Idet Morten skulle 
til å starte motoren igjen, så han et hvitt, 
blinkende lys bevege seg under skydekket. 
Det krysset fjorden fra øst mot vest. 
Klokken var 23:24. Vi kunne se objektet i 
ca. 20 sekunder. Vi mener objektet 
passerte foran Fjellet ved Kjerstad 
(Helligtinden og Jotind) på Kjeldøya, en 
strekning på ca. 6 km i den høyden vi 
fillslår objektet befant seg i, ca. 4-500 m. 

og lysere enn fjellene om kvelden). Mot 
slutten virket det som om ob jektet steg 
noe høyere. Dette ville i så fa ll vært 
naturlig. Fjellene på vest-side n av 
Tjeldsundet er ca. 6-800 meter høye. 

FGO mener å se et stabilt hvitt lys i 
front på objektet, og et blinkende eller 
varierende hvitt lys like ved det stabile. I 
tillegg mener FGO at det fantes et rødt 
lys bak disse igjen. Morten la ikke på noe 
tidspunkt merke til et slikt rødt lys, men 
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RAPPORTNYTT 
lar være å si for sikkert at et nevnt rødt lys 
ikke eksisterte. Morten har nemlig arvet 
en dose fargeblindhet etter sin morfar. 
Lyd: 
Bilmotoren var allerede stanset. Vi gikk 
begge ut av bilen. Det kunne ikke høres 
noen lyd fra objektet. Siden vi hadde en 
svak bris fra objektet mot oss, 
kommenterte vi til hverandre at vi burde 
ha hørt noe dersom dette var et motorfly. 
Morten nevnte at tåke meget effektivt 
demper lyd. Vi forkastet imidlertid denne 
forklaringen raskt. Vi kunne med letthet 
se objektet (unntatt de få sekundene hvor 
lysene "forsvant") og lysene i Kongsvik 
som objektet passerte over Q synslinje). 
Avstanden til Kongsvik var 24 km. Dette 
betyr at sikten var meget god, uten tåke. 

Vi fikk bekreftet dette seinere. Etter 
20 sekunder forsvant objektet bak fjellene 
i vest. Vi kastet oss raskt inn i bilen, og 
kjørte opp på Kåringen, et 100 meter 
dalsøkk mellom Lødingenaksla / 
Kåringsfjellet og Strandtinden, for og 
forsøke å "forfølge" objektet. Dette fordi 
det kunne se u t som om det beveget seg 
9-PP over Kåringen. Vi brukte ca. 15 
minutter på turen, men kunne ikke få øye 
på objektet igjen. 

Da vi stanset ved Kåringen og steg 
ut av bilen hørte vi en (relativt ny og 
stillegående) bil på mange kilometers 
avstand, og det fikk oss til å øyeblikkelig 
forkaste tanken om at tåke/skyer dempet 
objektets lyd så effektivt at vi ikke kunne 
høre noe som-helst. 
Flyaktivitet: 
Tidligere på dagen passerte et småfly over 
Lødingen, utover Tjeldsundfjorden i 
retning Nes og Vestfjorden. Motorlyden 
fra dette småflyet kunne høres på meget 
stor avstand. 

Evenes Lufthavn ligger omtrent rett 
øst for Lødingen, avstand ca. 28 km i 
luftlinje. 

Narvik med sin småflyplass ligger 
også rett øst, avstand ca. 60 km i luftlinje. 
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Dato: 17. og 18., samt 21. 08. 1999 
Tidspunkt: Ca. 23.00 
Varighet: Ca. 10 min. 
Farge: Orange 
Lyd: Ingen 
Type: NL 

Tirsdag 17. og onsdag 18. august hadde 
et ektepar fra H arran en merkelig 
observasjon fra hytta si i Bindalen ca. 4 
mil sør for Brønnøysund. Om kvelden 17. 
august fikk kona se en lys-sterk stjerne i 
østlig retning mot Terråk. Den befant seg 
forholdsvis høyt på himmelen, mellom 
skyene. Plutselig nærmet stjernen seg 
henne i en voldsom hastighet, men stoppet 
brått opp. Hun kunne nå se et rundt 
rødgult lys som pendlet fra side til side og 
varierte i lysstyrke. Vitnet mente det kunne 
være på størrelse med en halv måne. Hun 
tilkalte mannen, og sammen betraktet de 
dette fenomenet. Like plutselig som det 
kom mot dem, forsvant lyskulen rett 
bakover og ble mindre og mindre. Dette 
skjedde også på brøkdelen av et sekund. 
Fargen gikk over til blåhvitt, lik de fleste 
andre stjerner på himmelen. 

Igjen kom gjenstanden hurtig mot de 
to tilskuerne, før den stanset opp og ble 
stående en kort stund. Nå som et rødgult, 
rundt lys. Størrelsen var nå redusert til 
anslagsvis en fjerdedels fullmåne. Til sist 
f6r lyset bakover (østover) igjen, like raskt 
som det nærmet seg. Det ble mindre og 
mindre, og forsvant til slutt helt. 

Kvelden etter sk jer det samme. 
G jenstanden lignet til å begynne med 
kraftig stjerne, men denne gangen lenger 
ned mot horisonten. Lyset for uhyggelig 
fort mot de to, ble stående en kort stund 
og pendle fra side til side, for så å reversere 
og forsvinne i østlig retning. 

Denne kvelden så de fenomenet bare 
en gang. Disse to observatørene følte 
uhygge ved dette unaturlige fenomenet. 

Mot helgen reiste ekteparet hjem til 
Harran, som ligger 1,5 mil nord for Grong 
i Nord-Trøndelag. 

D en neste hendelsen fant sent på 
kvelden lørdag 21. august. Mannen i huset 
hadde gått og lagt seg. Fruen satt oppe en 

stund, før hun også bestemte seg for å gå 
til ro. Idet skulle til å trekke for gardinene, 
la hun merke til litt uvanlig stjerne i 
retning Skorovatn i nordøst. Før hun 
visste ordet av det kom denne "stjernen" 
vanvittig hurtig mot henne, og ble større 
og større før den stoppet. Størrelse og 
fargen på lyset var det samme som de så 
fra hytta i Bindalen. Damen syntes dette 
nå ble så uhyggelig at hun dro for 
gardinene og gikk og la seg. 

Til samm en har disse to 
observatørene sett dette fenomenet tre 
ganger. Beskrivelsen stemmer ganske bra 
med hva de to mennene på fjelltur i 
Lierne så 10. august i år. Et samboerpar 
fra Fjukstad vest for Rørvik så noe 
lignende to ganger på en kveld i januar, 
også i år. 

Dato: 22. 08. 1999 
Tidspunkt: Ca. 03-04 (?) 
Varighet:? 
Farge:-
Lyd: Dur/susing 
Type: -

Søndag 22. august kl. 03.00 eller 04.00 
våknet vitnet av en merkelig dur utenfor 
huset. Han var riktignok trøtt, men 
registrerte at lyden kom fra et sted over 
hustaket. Han kunne først høre en 
merkelig klapring, som fra et løst spjeld i 
ventilasjonsanlegget. D eretter kom en 
merkelig lyd. Det hørtes ut som når en 
hfod stryker opp og ned over grove 
tekstiler, bare mye kraftigere. Lydkilden 
gikk fra den ene siden, over taket, til den 
andre siden av huset og hørtes ut til å 
forsvinne i sørlig retning. Vitnet fortalte 
at lyden aldri forsvant helt, og kort etter 
kom den tilbake. N å hadde også kona 
våknet og lurte på hva som stod på. 
Plutselig ble hele soverommet opplyst av 
et voldsom t skarpt hvitt lys med et svakt 
skjær av grønt. De to som satt i sengen 
kunne ikke se fargen på veggene eller 
detaljer i rommet. Alt var hvitt. Samtidig 
hørte de lyder som de sammenlignet med 
kraftig susing eller during. Kona steg ut 
av sengen for å se hva dette kunne være. 



Rapportnytt fortsetter .. 

Da ble det brått stille. Lyset sluknet og 
lyden forsvant. 
De mente lyset var tent i ca 30sekunder 
før det sluknet. Mannen gikk til vinduet 
for å se hva dette kunne være, men så 
ingen ting i den mørke augustnatta. 

Etter en stund krøp de to til sengs 
igjen, men de sovnet ikke før langt utpå 
morgenkvisten. 

I forfjamselsen hadde ingen av de to 
sett på klokka! 
Vitner: Nærmeste nabo var bortreist. I et 
annet hus like i nærheten var datteren 
hjemme alene. Hun har fortalt til kjente 
at hun samme natt hørte støy - som om 
en kuflokk sprang utenfor huset. Hun 
hadde stått opp for å se hva det kunne 
være. Hun hadde ikke merket noe, annet 
enn at de to huskattene virket mer urolige 
enn vanlig. Hun hadde ikke sett noe lys, 
men hun mente at lyden stod på ganske 
lenge. Heller ikke hun hadde sett på 
klokka. 

Dato: 12. 09.1999 
Tidspunkt: 01.15 
Varighet: Ca 1.5 min. 
Farge: Gulhvitt 
Lyd: Ingen 
Type: NL 

Søndag 12. september var to venninner 
ute for å se på stjernene. Klokken var 
01.15 da de ble oppmerksomme på et 
kraftig blink oppe på himmelen. De 
forteller at det blinket svært tydelig to 
ganger. Første gang var lyset på det 
sterkeste omtrent i styrke med skinnet fra 
en halv fullmåne. Andre gang hadde 
lysblinket flyttet seg omtrent rett over de 
to vitnene. Denne gang var ikke blinket 
så kraftig, men hadde samme jevne puls. 

Et lignende lysfenomen ble observert 
fra Levanger samme natt på omtrent 
samme tidspunkt. Dette lyset blinket to 
ganger fra samme posisjon. Hvert blink 
hadde jevn puls på ca. tre sekunder fra 
det ble synlig til det forsvant. Tredje gang 
hadde det forflyttet seg litt lengre sør på 
himmelen. Det blinket med samme 
frekvens som de to første gangene. 

Det ble ikke sett noe lys eller lysblink 
hverken før eller etter disse lysblinkene. 

Fly kan ofte sees over en lengre strekning 
på hi~mele n på en klar natt som 
angjeldende. 

Dato: 04. 09. 1999 
Tidspunkt: 22.48-22.53 
Varighet: Ca. 5 min 
Farge: Gulhvitt 
Lyd: Ingen 
Type:NL 

Petter Andreas Borgen og syv andre vitner 
var ute denne kvelden for å se hvem som 
oppdaget flest satellitter. Borgens datter 
var den første som fikk øye på tre satellitter 
som kom i en slags trekantet formasjon 
fra nordvest.. De to bakerste fløy side om 
side og tok innpå den første. I det 
formasjonen dannet en likesidet trekant, 

dette kan ha vært. Lesere som har forslag 
til oppklaring av observasjonen, kan skrive 
til redaksjonen. Kanskje vi får en 
forklaring. 

Dato: 06. 10. 1999 
Tidspunkt: 03.55 - 03.59 
Varighet: Ca. 5 min. 
Farge: Hvitt 
Lyd: Ingen 
Type: -

Jens Erik Bjønnes er sjåfør i Posten, og 
denne natten var han p~ vei nordover 
riksvei 109 fra Fredrikstad mot Sarpsborg. 
Mens han befant seg i rundkjøringen nord 
for Østfoldhallen la han merke til to like 
sterkt lysende "stjerner" ganske lavt på 
himmelen i øst-nordøstlig retning. Han 

Tegn det fenomenet De observerte, om mulig i de omgivelser som De iakttok det: 

(Kompletter gjeme med flere alUMer på egne ark) 
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endret de retning ca. 20° mot øst. 
Observatørene mente satellittene befant 
seg omtrent over havet mellom Danmark 
og Norge(?). Til slutt forsvant fenomenet 
disen på himmelen. 

Borgen mente hastigheten antydet 
satellitter, eller en av de amerikanske 
romfergene når de passerer over oss fra 
vest mot øst. 

Han ber om tilbakemelding på hva 

tenkte at dette måtte være to planeter pga. 
det sterke lyset. Jens Erik stusset litt over 
dette, for i den retningen skulle ikke være 
to så store stjerner. 

Omtrent ett minutt senere stoppet 
han på en busslomme for å se nøyere på 
"stjernene". Merkelig nok begynte den 
venstre "planeten" å anta en avlang, 
trekantet form, med den spisse vinkelen 
opp. Den var litt uklar, og større enn den 
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andre stjernen. Jens Erik lurte på om det 
kunne være månen som lyste bak en sky. 

Han kom til at dette ikke kunne 
stemme. Da lyset ikke lenger forandret seg, 
kjørte han videre. 
Han nærmet seg Shell-stasjonen på 
Rolvsøy, da han kvakk til. "Trekanten" var 
nå blitt stor og avlang. Jens Erik stoppet 
rett bortenfor bensinstasjonen og gikk ut 
av bilen for å betrakte lysfenomenet bedre. 
Det var svakt buet som en liggende 
nymåne. 

Han var inne på tanken om det kunne 
være et stort fly som skulle lande på Rygge 
flystasjon. "Flyet" kom usedvanlig lavt, og 
måtte være større en et passasterfly av 
typen DC-9. 

Jens Erik så på klokka, den var 03.58. 
"Flyet" hadde ikke beveget seg siden han 
gikk ut av bilen. Det stod i samme 
posisjon. Fenomenet så ut til å være 
opplyst av et intenst hvitt, klart lys (som 
fullmånen når den står høyt oppe på 
himmelen). Før han rakk å vurdere det 
videre, begynte lyset å bli mindre. Det ble 
også raskt svakere, for å bli tåkete, eller 
grøtete, før det forsvant. Det beveget seg 
ikke sidelengs, opp eller ned mens det 
svant hen. Først da det ble borte forsto 
Jens Erik at det ikke kunne ha vært et fly. 
Tiden det tok fra det var størst, og mest 
intenst, og til det ikke lenger kunne sees, 
anslo han til ca. 30 sekunder. 
Været: 
Stjerneklart med lette, avlange skyer mot 
horisonten i nordøst. Månen var ikke oppe. 

Dagen etter kontaktet observatøren 
militær og sivil flytrafikk-kontroll for om 
mulig å få svar på om det hadde vært et 
fly. Ingen kunne bekrefte at det hadde vært 
fly i det aktuelle området i perioden 
observasjonen ble gjort. 

Observatøren førte en nøye tidslogg 
i forbindelse med denne observasjonen. 
Han har til og med sendt med 
fartsskriverskiven fra lastebilen han kjørte, 
og merket av på denne når observasjonene 
ble gjort. Også en skisse og samt utklipp 
av lokale kart er sendt oss. Et usedvanlig 
grundig og fyldig rapportskjema. Vi 
takker! 
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KAN DU TENKE 
0 

DEG A BLI 
FELTFORSKER? 
UFO-Norge har i flere år hatt 
planer om å etablere et korps 
med feltforskere over hele 
landet. Som det ligger i navnet, 
er hovedtanken bak dette at vi 
skal ha folk som kan rykke ut 
på kort varsel når det skjer 
UFO-observasjoner eller andre 
hendelser som vi mener kan ha 
sammenheng med slik 
aktivitet. 

Det er en klar fordel å ha et slikt 
apparat etablert på forhånd, for alt for 
mange gode saker har "smuldret opp" for 
oss mens vi har prøvd å skaffe folk til å ta 
undersøkelser på stedet. Prøver og 
målinger taper seg i verdi etter som tida 
går, og å ha relativt lokalbaserte folk som 
kan rykke ut på kort varsel er av største 
betydning. 

Nå er det jo gjerne slik at det kan være 
langt imellom landinger og hendelser som 
setter målbare merker og spor - selv om 
det sannelig kan være hektisk nok i enkelte 
perioder. Det er derfor viktig både for 
feltforskeren selv og UFO-Norge, at 
feltforskeren også tar rollen som lokal 
lyttepost for det som måtte skje på UFO­
fronten i hans/ hennes nærmiljø generelt. 
Når nettet er etablert håper vi det alltid 
finnes feltforskere som på anmodning fra 
sin avdelingsleder eller etter privat initiativ 
tar kontakt med observatører - følger opp 
i avisoppslag osv. På denne måten blir 
jobben ()gså mer meningsfylt i ventetida 
mellom de riktig store sakene! 

Det er klare retningslinjer for arbeidet 
som feltforsker, og det foreligger en 

"Feltforskermanual" som alle forskere får 
og skal bruke som mal for sitt arbeid. Du 
vil kunne søke råd og veiledning fra 
avdelingsledere og andre kolleger, så du 
trenger ikke å frykte at du skal bli helt 
alene om jobben hvis du føler deg usikker. 
Det er ellers lov å prøve og feile her også 
- vi ber bare om at folk gjør sitt beste ut 
fra sine forutsetninger. 

Synes du dette høres interessant ut? 
Da skal du gjøre følgende: 

*Fortell litt om deg se lv, dvs. 
utdanning, jobb, fritidsinteresser utenom 
UFO, din holdning til UFO­
problematikken, osv. Ja, lag rett og slett 
ca. en A-4 side med opplysninger som kan 
hjelpe meg (oss) til å få et inntrykk av 
hvem du er og hva du står for. Dette gjør 
vi fordi vi nå kutter ut "kursinga" og la­
g er en rakere og raskere vei til 
feltforskerstatus, men fratas dermed 
muligheten til å lære deg å kjenne 
underveis. 

Husk å få med fullstendig navn, 
adresse, telefon, faks, e-postadresse og 
andre vitale data! 

*Lag en liste over utstyr du 
disponerer, dvs. film/video / kamera / 
båndopptagere/ PC og telefoner osv. 

Vi vil også gjerne vite om du har/ 
disponerer bil, har førerkort og andre 
sertifikater osv. 

Hvis du disponerer eller eier utstyr 
ellers som vi kan ha bruk for, så ta det 
med i oppstillingen. Alt kan være av in­
teresse! 

Ut i februar en gang- da riktig mange 
forhåpentligvis har svart p å denne 
utfordringa - vil alle som har svart få en 
oppfølger fra meg. Jeg håper at vi deretter 
på ganske kort tid kan ha etablert de første 
stillingene som feltforsker, og at vi kan 
bygge opp nettet rimelig fort. 

Opplysningene vi ber om kan sendes 
til meg. Jeg er utnevnt til 
feltforskerkoordinator og skal gjøre så 
godt jeg kan for å få fortgang i dette 
arbeidet. Jeg vil også svare på spørsmål 
fra interesserte. 
Beste hilsener fra 
Per Ottesen ufoper@ufo.no Q3ruk gjerne 
denne e-post-adresseo. Lett å huske lett å 
bruke!) 
Byrevn. 95, 2640 Vinstra 
Tlf. 61290752 priv. / 6-1291166 jobb 
Mobiltlf 90580194 
e-mail peottese@online no. 



OBSERVASJONER OVER BANGSUND I 
NORD-TRØNDELAG 
DEL2 

Vi fortsetter her vår artikkelserie som startet i nr. 1/2 1999. Serien tar særlig for seg 
observasjoner gjort over Bangsund de siste årene. I tillegg er det tatt med en rapport om et 
merkelig atmosfærisk fenomen nær Levanger. Avslutningsvis gis en kort oversikt over ikke 
tidligere offentliggjorte rapporter fra Namsenfjorden. 

Av Arnulf Løken 

BANGSUND­
SEPTEMBER 1997 
På dette stedet er det først og fremst et 
ektepar som har hatt mange merkelige 
opplevelser og observasjoner. 
Vedkommende vil være anonyme og er 
benevnt henholdsvis NM (konen) og AK. 
Ekteparet bor i en enebolig like sør for 
Bangsund sentrum ved Bognaelva. 

AK og en person som var på besøk 
sto en sen kveld og kikket på den klare 
stjernehimmelen. De fikk øye på en _ 
satellitt som beveget seg over himmelen 
fra nord mot sør. Den holdt jevn fart. 
Deretter kom en annen lyskule til syne. 
Den hadde samme kurs, men større fart 
og passerte snart satellitten. Denne 
lyskulen var like stor som en av de største 
stjernene på himmelen. Plutselig 
bråsnudde den og beveget seg deretter rett 
nordover, i den retningen den kom fra. 
Dette skjedde utrolig hurtig, uten 
oppbremsing! Etter noen sekunder stanset 
den helt opp, og ble stående rolig i samme 
posisjon i 3-4 minutter. 

Nå kunne observatørene se at den 
pulserte sakte i lysintensitet. Fra denne 
posisjonen sendte den brutt ut et kraftig 
lysblink mot Håmyrfjellet. Blinket var så 
kort at de som så på hadde vansker med å 

oppfatte det hele. Blinket var raskere enn 
det som kommer fra en blitzlampe, mente 
de. Lysstyrken var enorm, og lyste opp en 
lang, smal stripe langs siden av 
Håmyrfjellet. Denne var flere hundre 
meter lang, men svært begrenset i bredde. 
Observatørene anslo bredden til noen få 
meter. De kunne se hver detalj i terrenget 
i den intense lysstripen. Kanten på lyset 
var svært skarpt avgrenset, altså ikke noe 
«søb> av lys utenfor den avgrensede stripen. 

- Den var knivskarp, fortalte de. Etter 
noen minutter kom et nytt blink av samme 
art og intensitet mot samme område i 
fjellet. 

Det gikk ytterligere noen minutter, så 
kom et tredje blink. Hele tiden pulserte 
den «store stjernen» i lysintensitet. 

Det fjerde blinket kom rett imot 
observatørene, og var så kraftig at de ble 
blendet i den brøkdelen av et sekund dette 
skjedde. 

NM kom nå til for å se på fenomenet. 
Så skjedde noe merkelig. Utrolig 

hurtig, i løpet av ca. ett sekund, forflyttet 
«stjernen» seg fra himmelen og ned mot 
de tre personene som står på altanen. Da 
avstanden minket, kunne de se at det var 
et luftfartøy - av høyst ukonvensjonell art. 
Den hadde samme fasong som de andre 

gjenstandene de har sett i områdene rundt 
Bangsund. Nesten flat under og buet opp 
på oversiden som en svært dyp talk_rken, 
snudd på hodet. Denne gangen var det 
ikke noen lyskrans å se på midten på 
gjenstanden. Observatørene kunne se 
konturene av den mot lysene fra 
nabohusene i den mørke natten, og den 
svevde like over garasjen 7 -8 meter unna 
dem. Det var ingen lye! å høre. 

Plutselig kom tre sakte lysblink fra 
midten av gjenstanden rett imot de tre. 
Lyset pulserte som før, men denne 
gangen langt nær så kraftig som da 
gjenstanden hang i luften. 

Etter dette forsvant gjenstanden i en 
vanvittig fart skrått oppover i nordøstlig 
retning og fors.vant. Vitnene 
sammenlignet denne farten med 
hastigheten på et stjerneskudd. 

Observatørene ble stående fortumlet 
tilbake og se på hverandre. 

De har sett det samme, og de fant 
det litt merkelig at ingen ble redde under 
denne opplevelsen. Ingen av dem følte 
frykt eller uhygge. 

- Vanligvis blir man jo litt skremt når 
du ser noe slikt, forteller det ene vitnet. 

Alle uttrykte at de kunne tenke seg å 
oppleve dette en gang til . 
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Våren 98 så AK og NM en sølvfarget 
gjenstand, lik de andre gjenstandene de 
tidligere har sett, komme flygende fra 
fjellet Hemna mot øst i retning Bangsund. 
Den haddee relativt liten fart der den fløy 
under det lave skydekket, og den er mindre 
enn de gjenstandene observatørene 
vanligvis ser. Plutselig akselererte den 
kraftig og forsvant i østlig retning bak 
Håmyrfjellet. 

LEVANGER 
Denne observasjonen stod omtalt i 
Levanger-Avisa den 17. desember 1998. 
Etter å ha besøkt de to vitnene og tatt 
bilder, er saken fortsatt uoppklart. 
Lysfenomenet som de to ungdommene 
observerte ligner på tilsvarende rapportert 
fra Namdalen. [Flere stk.] 

Følgende har skjedd: 
May-Anita Granås og Totje Olaussen 

fra Okkenhaug i Levanger sto og pratet 
sammen om kvelden den 24. oktober 
1998. Klokken var omtrent 17 .30. 

May-Anita sto foran en vedstabel og 
så utover et jorde. Torje kikket tilfeldigvis 
i motsatt retningen da han ble blendet av 
et voldsomt kraftig lysglimt oppe på 
himmelen. Blinket er så kraftig at det sved 
i øynene. Det lille han så før han ble 
blendet var at lysblinket hadde en spesiell 
form. Han kunne også se at det på en måte 
lyste fra underkanten av dette 
lysfenomenet. Som sagtvarte dette blinket 
bare et kort sekund, så det var godt gjort 
å få med seg så mye. 

EN FLYVENDE tallerken landet 
rett foran et luksushotell, og ut av 
deq strømmet en mengde bitte små 
menn. Dø.xvakten nærmet seg noe 
skjelvende og spurte nervøst: «Hva 

ønsker herrene?» Lederen for de 
uventede gjestene så på ham med et 
strålende smil og sa: 

«Bare en eneste ting - bitte sma 
damer!» 
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NY-GAMMELT 
I forbindelse med observasjonene rundt Namsenfjorden de siste 
ti-år, presenterer vi her en del rapporter som ikke har vært 
offentliggjort tidligere. 

Av Arnulf Løken 

OTTERØYA 1959 
En sen kveld like før jul så Lorentz 
Johnsen en sort, sigarformet gjenstand 
som fløy utover Namsenfjorden. Over 
Sundsråsa ble gjenstanden rødglødende, 
og revnet med et brak. Flere deler falt i 
sjøen. Johnsen trodde det var et rutefly, 
men da han ringte V æmes Flystasjon fikk 
han opplyst at de ikke hadde noe fly i det 
området på det aktuelle tidspunktet. 

Også en kvinne som bodde i området 
skal ha hørt så vel smellet som plaskene i 
sjøen. 

NAMSOS 1960 
Observatøren, hans kone og datter på 6 
år så en dag i juli et fenomen oppe på 
Spillums fjellet. 

Det første de la merke til var et 
lysblink, og deretter steg en gjenstand sakte 
opp fra fjellet. Den akselererte kraftig og 
forsvant i en vanvittig fart oppover og mot 
sør. 

Observatøren fortell'er at dette 
hverken var fly eller helikopter. 

NAMSOS 1969 
Ob:iervatøren og hans datter på 12 år fikk 
en sommerdag øye på en rund mørk 
gjenstand ca. 1,5 kilometer oppe i luften 
over Namsos. Den fløy i rett bane over 
himmelen. Plutselig forandret den retning 
og forsvant rett opp i en vanvittig fart, og 
ute av syne for de to. 

NAMSOS 1969 
En kveld i februar var observatøren ute 
og gikk tur. Det var stjerneklart, og fint 
vær. Plutselig dukket det opp en blank 
gjenstand på himmelen. Den var større 
enn stjernene, og holdt en høy hastighet 
før den stoppet opp over Klompen (kjent 
utsiktspunkt i Namsos). 

En kjegleformet lysstråle ble rettet mot 
bakken, og beveget seg fra side til side. 

Gjenstanden var lydløs, så dette kunne 
ikke ha vært ikke noe fly eller helikopter, 
mente observatøren. Etter ca. 5 minutter 
<<trakk den lyskasteren opp», og forsvant i 
stor fart sørover mot Spillum og 
Bangsund. 

Det må ha vært flere vitner til denne 
observasjonen, for det sto om den i avisen 
dagen etter. 

RØYRVIK 1972 eller 74 
Observatøren, Hansen, som bor i Snåsa, 
og flere andre karer var på anleggsarbeide 
i Røyrvik. De så en mørk kveld en lysende, 
sigarformet gjenstand som fløy lydløst fra 
sør mot nord. Langs siden så de en rekke 
med lys. 

- Det minnet om lys fra en cockpit, 
forteller øyenvitnet. 

NAMSOS, RØRVIK 19n 
Vitnet, en Palmar, var styrmann på M/S 
Folla. De seilte fra Namsos til Rørvik via 
Abelvær da dette skjedde. Palmar stod 
oppe på broen og nøt den klare mars­
kvelden. Da fikk han se et lys komme opp 
over horisonten i retning Brønnøysund. 
Han trodde det var et av Widerøes fly som 
tok av fra flyplassen der oppe, og ventet 
derfor at lyset ville forsvinne etter en 
stund. 

Det gjorde det ikke. Han fulgte lenge 
lyset som steg og beveget seg i retning 
Rørvik. Over Vikna svingte det, satte i 
retning av Otterøya og forsvant bak øya. 
Noe fly var det ikke, til det var hastigheten 
for stor. Palmar kunne heller ikke se noe 
blinklys eller navigasjonslys. Han hadde 
ikke noen annen forklaring på hva dette 
kunne være en at det måtte være et UFO. 



RØYRVIK 1978 
Dette skjedde en kve ld 1 mars . 
Observatøren var ute og gikk en kveldstur. 
Da fikk hun se noe merkelig i skogkanten 
ca. 2 kilometer unna. En stor blank 
gjenstand kom flyvende over fjellet og ble 
hengende over en skogteig. Plutselig delte 
gjenstanden seg i 5 deler. I tillegg til den 
blanke var det en rød, en grønn, en gul, 
og en blå kule som pulserte kraftig. 

Deretter forsvant disse «fargekulene» 
inn i den store, blanke gjenstanden, for 
deretter å komme ut igjen. Dette foregikk 
i omtrent 20 minutter, til alle <<kulene» sam­
let seg i den store blanke igjen, og denne 
steg høyere opp i luften for så å forsvinne 
i stor fart over fjellet der den hadde 
kommet fra. Dagen etter dro hennes 
eksmann opp i området for om mulig å 
finne spor i snøen etter det som hadde 
foregått. Han fant ingen ting. 

NAMSOS 1980 
Dette vitnet drev og måket snø da han 
fikk øye på et lys som kom fra vest og 
beveget seg østover i retning Namskogan 
og Grong. I Namdals-Avisa stod det etterpå 
at folk i Harran og Grong hadde observert 
en lysende gjenstand denne dagen. Dette 
stemte med klokkeslett og dato da Pal­
mar hadde observert lyset over Namsos. 
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SNASA 1980 
Klokka er ca. 7 en klar morgen våren 1980. 
I nordvest fikk observatøren og hans kone 
se en sølvfarget, flygende gjenstand 
bevege seg fra nordøst og sakte 
sørvestover i omtrent samme retning som 
Snåsavatriet. Langs siden på gjenstanden 
kunne observatørene se vinduer. 
Gjenstanden fløy lydløst. Vest for 
Sandnes tangen (på vestlig side i nordenden 
av Snåsavatnet) akselererte den kraftig, og 
fløy opp i luften og ut av syne for de to 
observatørene. 

OTTERØYA 1991 
Observatøren, som er fra Spillum, var på 
hytten 3!n i Hovika en gang i juli. Klokken 
kunne være omtrent 23.30. Kona ba 
mannen komme ut. Begge så et lys på 
himmelen i retning Bangsund. Mannen 
trodde først det var et helikopter, som 
hadde lyskasteren vendt mot dem. Lyset 
stod stille i ca. 5 minutter før det begynte 
å bevege seg, og forsvant nordøstover med 
en uforklarlig høy hastighet - langt over 
det et helikopter kan oppnå. 

UFO-forskning i Sovjet. Fra 
side 7 
STC/ MIC-møtet i oktober 1977, som 
spil te en meget viktig rolle i organiseringen 
av dette forskningsprogrammet, var det 
første og siste møtet med deltagere på så 
høyt nivå engasjert i problemet. 
To ganger senere, i 1981 og 1986, ble 
femårsplanen med andre ord opprettholdt 
med full pakke med hensyn til forskningen 
på paranormale fenomener. Det må også 
nevnes at da aktiviteten som ble utøvet 
ved Departement of Physics og 
Astronomy of the Academy of Science 
ble stoppet, holdt ekspertgruppen likevel 
frem med arbeidet til 1996. Gruppens 
oppgave var å analysere materialet som 
strømmet inn til AS fra øyenvitner. I dag 
er slike meldinger sjeldne, og de går rett 
til ekspertene i Departementet. 
Etter STC / MIC-møtet i oktober 77 
utviklet representanter for statsmakten, 
STC og MIC-medlemmer inkludert, stor 
interesse for UFO-problematikken. Noen 
av dem deltok til og med direkte i 
etterforskningen av enkelte saker. 
Ikke desto mindre forble den offisielle 
aksept for studier av disse paranormale 
fenomen nærmest ukjent. 
I offisielle dokumenter ble forkortelsen 
UFO aldri akseptert. Kombinasjonsordet 
«paranormalt fenomen» ble benyttet av to 
grunner. For det første passet det bedre 
til karakteren av de observerte hendelsene 

enn "Uidentifisert Flygende Objekt". For 
<iet andre var ikke begrepet knyttet opp 
mot romvesener som landet i flygende 
tallerkener, for man ville så langt som råd 
var forsøke å unngå spekulative teorier og 
rykter. 
Etterforskningen av UFO-hendelsene ble 
hemmeligstemplet av minst tre årsaker: 
* Aktivitetsprogrammet berørte 
klassifiserte deler av militære aktiviteter. 
* I starten ble det antatt at militærtekniske 
årsaker lå bak de underlige 
observasjonene. 
* En mulighet for militært etterbruk av 
det som kunne bli overtatt fra UFOene. 
Man var interessert i hva slags teknologi 
som lå bak UFOenes meget høye 
manøvreringsevne, hvorfor de kunne 
skjule seg for radaren, og mye annet. 
Den klassifiserte karakteren på dis se 
aktivitetene gjorde at omfanget av 
forskningen som kom frem i pressen var 
ganske begrenset. Det ble anbefalt at 
UFO-publikasjoner skulle underlegges 
gjennomsyn i AS. D ette måtte dog ikke 
forveksles med sensur. 
MIC-avgjørelsen førte til etableringen av 
to forskningssenter, Ministry of Defence 
(MD- Forsvardepartementet) ogAcademy 
of Sciences of the USSR (AS - Det 
Sovjetiske Vitenskaps Akademi). MD 
arbeidet med data som kom inn fra 
forskjellige militære tropper. AS tok seg 
av forskning etter meldinger fra 
vitenskapelige . organisas joner, 
H ydrometeorologikomi teen, avisene, 
journalene osv. 
E n av hovedhensiktene til de militære var 
å finne en mulig UFO-påvirkning på saker 
vedrørende militært teknisk utstyr og 
personell. Hvis de kunne konkludere med 
at det var en UFO-påvirkning, skulle de 
forsøke å finne ut virkemåten til denne 
påvirkningen og hvor farlig den kunne 
være. 
I neste nummer fortsetter vi denne 
unike fortellingen UFO-forskningen 

? 
• 
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FÆRRE KILLER-ASTEROIDER 
ENN ANTATT 
Vitenskapsfolk har hittil regnet med at antallet 
asterodier på størrelse med fjell, som krysser jordas 
bane, lå mellom 1000 og 2000. Mengden tilsa at vi 
hadde ca 1 prosent sjanse til å få en universutgave 
av Galdhøpiggen i hodet i løpet av de neste 1000 år. 

Av Associated Press 
Bearbeidet og oversatt av 
Morten Løken Kværnstrøm 
Nå ser det ut til at vi kan bekymre oss 
mindre enn før. Ny forskning gir 
grunnlag for andre tall. Nå mener de 
antallet ligger på rundt 700 stykker. 

- Men selv om funnene reduserer 
faren for en katastrofal kollisjon med 
jorden til det halve, betyr ikke det av man 
kan senke guarden, sier David Rabinowitz 
ved Yale universitet. -Jeg sover ikke bedre 
nå enn før. Men jeg er glad for at vi er på 
vei til å finne ut mer om disse asteroidene. 

De asteroidene som er talt, har en 
diameter fra 1,6 km til 9, 6 km, store nok 
til å forårsake en global katastrofe ved en 
kollisjon med Tellus. 

Rabinowitz og kolleger ved NASAs 
Jet Propulsion Laboratory publiserte 
forskningsresultatene i årets første 
nummer av det velrennomerte tidsskriftet 
Nature. Et teleskop med diameter på en 
meter, og svært fin optikk ble brukt til å 
fotografere og produsere digatale bilder 
av nattehimmelen. De samme bitene av 
himmelen ble fotografert til forskjellige 
tidspunkt: Små lyspunkter som skiftet 
posisjon fortalte når forskerne hadde 
funnet en asteroide. En computer gjorde 
letejobben, som for bare få år siden måtte 
gjøres manuelt. Hvert bilde måtte sjekkes, 
en svært tidkrevende prosess som 
dessuten medførte stor risiko for feil. 

Rabinowitz forteller at ny teknologi 
innen 20 år gjør det mulig for 
astronomene å finne 90 prosent av de 
større asteroidene som befinner seg nær 
jorden. 

- Godt nytt for alle som er redd for 
en ny katastrofe som den som antas å ha 
utryddet dinosaurene for 65 millioner år 
siden, kommenter Scott Hudson, pro­
fessor ved Washington State University. 
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- Det er et skritt frem mot å vite når et 
nedslag eventuelt kommer, sier 
professoren, som arbeider med radarbilder 
av killer-asteroidene. Nå må oppgaven 
være å finne alle disse objektene. 

- Fremdeles er det massevis av små 
asteroider i rommet. Selv om disse ikke 
utgjør en global trussel motlivet på jorden, 
kan de tilintetgjøre selv storbyer, sier Brian 
G. Marsden, direktør for the International 
Astronomical Union. 

- Jeg vil ikke si for sikkert at vi er 
trygge, advarer han. - Vi har massevis av 
slike asteroider i alle størrelser å passe oss 
for. 

Asteroider er store klumper av stein, 
jern og masse som antas å stamme fra 
dannelsen av solsystemet. 

NASA har opprettet et prosjekt som 
overvåker rommet i tilfelle en asteroide 
med kurs for jorden dukker opp. Andre 
land har også satt i verk tilsvarende tiltak. 
Rett etter nyttår nedsatte England en 
komite for å se på hvordan vi kan beskytte 
oss mot nedslag. 

METEORITT­
NEDSLAG I 
AUSTRALIA 
Av Morten Løken 
Kværnstrøm 

En meteoritt slo ned i byen Guyra i New 
South Wales den 6. desember i fjor. Da 
nyheten ble sluppet satte halve Australias 
pressekorps seg foran tastaturet. Alle føyde 
til ordet UFO i overskriften. 

Den 1ille byen med 2020 innbyggere 
ble invadert av presse, militære og alskens 
utkalt personell etter at meldingen om at 
<<noe» hadde stupt fra himmelen og ned i 
byens vannreservoar. Veisperringer ble satt 
opp, vanntilførselen stengt og det ble 
fløyet inn mannskaper fra State Emer­
gency Services - noe tilsvarende vårt 
sivilforsvar - til åstedet. Ingen var sikre på 
hva dette kunne være. Et øyenvitne er 
lastebilsjåføren Wayne Peterson, som så 
meteoritten treffe dammen den 
mandagen. 

- Den var blå av farve, større enn en 
golfball, men mindre enn en tennisball, 
lød beskrivelsen. Peterson fortalte også at 
den var kommet fra øst. 

Onsdag fant dykkere fra politiet en 
ca 40 cm. bred tunnel på bunnen av 
dammen. De anslo lengden til å være rundt 
20 meter. 

To geologer som ble brakt inn som 
eksperter tror det har vært en meteoritt 
på størrelse med en grapefrukt, og med 
en vekt på om lag 5 kg. 

Ingeniøren Peter Starr var den som 
varslet myndighetene. 

-Jeg var ved dammen og så spor etter 
noe som hadde slått ned gresset i hellingen 
ned mot vannet, gravd seg ned ved 
bredden og ut i dammen. Jeg varslet 
ledelsen, som siden har holdt oss som 
arbeider her borte fra dammen. 

Allerede fredag 10. ga dykkerne opp 
og forlot Guyra. Den mudrete bunnen 
levnet ingen sjanser til å finne meteoritten. 

- Den er trolig begravet under 
tonnevis med slam, konkluderte 
representanter for myndighetene. 

Samme dag ble vanntilførselen åpnet 
og søket avsluttet- og meteoritten vil ligge 
i Guyra Dam for evig tid. 



MYSTISKE SPOR 
I ULEFOSS 
Av Arnulf Løken. 
En dame fra Ulefoss våknet 
natt til 19. januar 1999 av et 
kraftig smell, så kraftig at hun 
trodde TV-apparatet 
eksploderte. Da hun sjekket 
huset, fant hun ingen ting 
unormalt. Dagen etter fant 
hun syv merkelige avtrykk i 
snøen i hagen - bare to meter 
fra husveggen. 
Disse ble undersøkt av Anders Jan 
Funnemark i juni, altså lenge etterpå. 
Sporene sto fortsatt preget i gresset. I seks 
av sporene, som var avsatt i en sirkel rundt 
et syvende i midten, fant Funnemark tre 
fordypninger som lignet klomerker. 
Avtrykket i midten hadde ikke 
"klomerker. Det var tre klørlignende 
merker i hvert avtrykk. Dybden ned i 
bakken var ca. fem cm. Avtrykkene viste 
radioaktivitet som var høyere enn 
referanser utenfor og ellers på plenen. 

Gresset i avtrykkene var brunt. Det 
samme var gresset der en elektriske 
jordkabel fører inn til huset. Gresset som 
var brunt fulgte jordkabelen fra gaten, 
over plenen og inn til husveggen som en 
visnet stripe. Ellers på plenen var gresset 
vårgrønt og frodig. 

Jordprøver ble tatt og sendt til 
Rapportsentralen, da denne lå i Tønsberg. 

Nye undersøkelser 
31. oktober 1999 ville Anders Jan 
Funnemark undersøke plenen på nytt, for 
å se om avtrykkene var der fortsatt. Det 
var de men nå var det ingen radioaktivitet 
å spore. Gresset i sporene og langsetter 
jordkabelen var som gresset ellers på 
plenen. Utover sommeren hadde altså 
også dette gresset blitt grønt. 

"Klomerkene" derimot, var der 
fortsatt. Funnemark målte også nå en 
dybde på ca. fem cm. 

Noe resultat av jordprøvene er i 
"Skrivende stund ikke kommet. Vanligvis 
medfører det problemer å få slike prøver · 
undersøkt fordi det er svært dyrt. UFO-

NORGE har ikke nok penger til å 

finansie~e en slik kostbar undersøkelse. Vi 
møter også en slags motvilje/ 
latteriiggjøring, selv i år 2000, når UFO­
N ORGE kommer med slikt materiell og 
vil ha det analysert. (Det må vi nok vel 
leve med en stund til). 

Noen konklusjon på denne saken er 
det derfor vanskelig å komme med p.r. i 
dag. Den forblir inntil videre uoppklart. 

MYSTISKE KULER 
I HØNEFOSS 

Av Morten Løken 
Kværnstrøm 

Høsten 77 var det stor 
oppstandelse på Ringerike. 
Det begynte med at to yngre 
gutter hevdet å ha sett et UFO 
lande. I tiden rett etter var 
observasjonene mange. De 
fleste et utslag av 
sensasjonslyst eller alt for 
frodig fantasi. Men at det fløy 
mye rart over Ringerike den 
høsten, er hevet over enhver 
tvil. I 1992 snuste 
undertegnede litt på disse 
sakene - og gjorde bl. a. annet 
dette intervjuet. Døm selv, om 
intervjuobjektene led av 
manglende virkelighetssans. 

Lørdag femte november 1977 ble det på 
nytt observert et merkelig fenomen på 
himmelen over Ringerike. 

Fire lysende objekter kom flyvende i 
formasjon inn over Tyrifjorden, med kurs 
motAsbygda hvor guttene så ufo' en. Også 
denne gangen ble de flyvende objektene 
iaktatt av flere personer uavhengig av 
hverandre. En av dem hadde 
flygererfaring. Femten år etter furteller 
advokat Willy Ruud : -Jeg husker det som 

om det var i går. Det var et mektig, men 
samtidig litt skremmende, syn. Vi forsto 
jo ikke hva det kunne være, sier han. - Jeg 
bodde dengang ikke så langt unna stedet 
hvor guttene så denne UFO' en. I 19-tiden 
om kvelden den femte november ble jeg 
hentet av en nabo som hadde fått øye på 
«kulene» fra stuevinduet. Han var 
snarrådig nok til å finne frem en Wild 
landmålingskikkert som forstørrer kraftig. 

Tydelige detaljer 
Ruud fortsetter: - Selv om en slik kikkert 
har et snevert synsfelt, kunne vi tydelig se 
detaljer på kulene i de periodene de hang 
rolig i luften. Over et midtparti som stakk 
ut, omtrent som en sirkelformet vinge, var 
det en halvkule. Vi kunne tydelig se at det 
var en slags ventiler, soi:n innfelte vinduer, 
på den øvre delen. Underkroppen var 
formet omtrent som en iskremkjek-s. 

- Vi studerte objektene i nesten to 
timer, fortsetter Ruud. Og han slår fast at 
det ikke kunne være snakk om noe fly :­
Av og til beveget de seg lynhurtig i både 
høyde- og lengderetning. Jeg flyr selv og 
kan skrive under på at ikke noe fly kan 
manøvrere slik. 

Naboen med landmålerkikkerten, 
Steinar Dalbu, som jobber på NGO, 
istemmer : - Det var ikke noe fly, basta. 
Jeg har spekulert mye over hva det kunne 
være vi så. Vi betraktet dem lenge. Kulene 
var i luften i nesten to timer, før de 
plutselig forsvant. Jeghar kommet til den 
konklusjon at det hverken var synsbedrag 
eller fly, men rett og slett et uidentifisert 
flyvende objekt, et UFO. 

Flere andre personer så disse kulene 
på kveldshimmelen. De meldte i fra. 
Lokalavisen Ringerikes Blad fikk opplyst 
fra Gardermoen Lufthavn at de ikke 
hadde noe fly på venting i luften over 
Ringerike på det aktuelle tidspunktet. 
Heller ikke Fornebu hadde det. 

r----------" 
: NESTE UFO: 
I KOMMER I I: I 
:, 1.APRIL : . __________ " 
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Finn W. Kaivik har sendt følgende 
artikler fra NYT ASPEKT, mars 
1999: 

UFO-VITNER 
PRESSER USA 
Det er et stadig voksende press 
på den amerikanske 
regjeringen for å få den til å 
offentliggjøre dokumenter som 
den hevder aldri har eksistert. 
Borgerorganisasjonen CAUS 
(Citizens Against UFO 
Secrecy) har kjempet for dette i 
mange år, med henvisning til 
USAs offentlighetslov. 

Oversatt av Per Ottesen 

Tidligere offiser Philip Corso, som under 
krigen var leder for Kontoret for fremmed 
Teknologi i US Army, har bekreftet at US 
Army har opplysninger om UFO-havarier 
og obduksjoner av ikke-jordiske vesener. 
Dette går han god for først i sin bok 
"Dagen etter Roswell", og senest for et 
halvt år siden i en edsvoren erklæring. 

Her sier han bl.a. at han i juli 194 7 så 
et 1.20 m høyt, ikke menneskelig vesen, 
med fire fingre, tynne ben og hvitt, 
pæreformet hode. Hodet var stort, og det 
samme var øynene, mens.munnen var bare 
en liten sprekk. 

Høyest graderte offiser 
Han sier også at han i 1961 leste rapporten 
om obduksjonen av et "ikke-jordisk 
vesen" etter havariet av et ikke-jordisk 
fartøy i Roswell, New Mexico i 1947. Han 
har holdt deler av dette fartøyet i sine egne 
hender. 

Corso er til nå den høyst graderte 
offiser som under ed har erklært at han 

har sett ikke-jordiske vesener i sitt arbeid. 
Han døde for øvrig kort tid etter at han 
avla denne eden. 
CSETI (Center for Study of Extraterres­
trial lntelligence) fikk sist vår lov til å holde 
et møte med. utvalgte kongress- og 
senatsmedlemmer. De ble presentert for 
en rekke av de beste beviser for at jorden 
besøkes av UFO'er. Disse bevisene var 
bl.a. en rekke uttalelser fra tidligere ansatte 
i det militære. 

Or. Edgar Mitchell, tidligere NASA­
astronaut, deltok på møtet og uttalte at 
"opprinnelig var jeg skeptisk, men 
bevisenes tyngde krever en ærlig 
vitenskapelig vurdering". En artikkeli The 
Sunday Times i .oktober støtter hans 
kampanje for å rope ''Washington, våkne". 

En meningsmåling i Time Magazine 
i fjor viste at 22% av den. amerikanske 
befolkningen deler Mitcnells 
overbevisning om at skapninger fra andre 
planeter har vært i kontakt med 
mennesker. 

Kilde: Alternativt Nett:Verk 

VOKTER HELLIGE 
STEDER 
Stonehenge, Fuji, Delphi. 
Dette er noen eksempler på 
hellige steder verden over. 
Områder som etter hvert er 
truet av den moderne 
sivilisasjons kriger, 
forurensninger eller andre 
økonomiske interesser. 

Oversatt av Per Ottesen 

Derfor har Nancy og Leonard Bedrer 
stiftet nonprofit-organisasj<men Sacred 
Sites International med det formål å 
bevare de hellige steder og deres 

tilknyttede kulturer. 
Organisasjonen, som utelukkende er 

basert på frivillig arbeidskraft og 
medlemsstøtte, har tre hovedoppgaver: 
Opplysning, dokumentasjon og kamp for 
å frede disse områdene. Organisasjonens 
mest påtrengende oppgave i øyeblikket er 
kampanjen for å forhindre at en motorvei, 
som skal ligge ved de histo riske 
helleristningene ved Petroglyph National 
Monument utenfor Albuquerque i New 
Mexico blir realisert. 

- De (embedsverket) sier at bare et 
halvt snes av disse eldgamle hulene blir 
berørt, men de sier ikke noen ting om den 
forurensningenen større gjennomfartsvei 
vil medføre,. sier Nancy Becker. 

Hellige seremonier 
- Selv ti er for mange, fortsetter hun. -
Disse stedene har forbindelse med 
Anasazi-stamffiene og blir stadig brukt 1 
hellige seremonier av Pueblofoltene i 
distriktet. 

Sacred Sites International arrangerer 
som en del av sin opplysningskampanje 
bl.a. studieturer. 

-Ved å ta med grupper på besøk til 
de truede områdene planter vi smi frø i 
folks bevissthet og hjelper. dem med å 

begynne å skape deres eget hellige sted. 
Når vi merker hvor tett det hellige er 
forbundet med vårt .daglige. liv .er vi mtt 

oppmerksomme overfor behovet for en 
større bevarelSe; sier N ancy Bedrer. 

Interessert? Ta kontakt med Sacred Sites 
International Foundation, 14+2 Wainut 
#330, Berkely, CA 94709, USA 
Tlf. 001 510 540 0671-330, 
www.seaking.com/sag:edsites 

Kilde: Yoga Journal 

S'tevet11 M. Gre.er? 
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Erich von Dåniken, Sveits 
Tema: "Gudenes stridsvogner - Mystel'lsn• øtttr" 
Nestoren blant UFO-ekspertene er også verdens mest leste forfatter av bøker om besøk fra verdensrommet 
- med 3 5 bøker oversatt til 28 språk. Bøkene er solgt i hele 56 millioner eksemplarer. Blant de mest 
kjente titlene er Kontakt med Universet (1997)~ På sporet av utenomjordiske (1990), Gudenes 
tilbakekomst - Bevisene på utenollljordiske besøk • 19~1)7 ;, 

Daniken har samlet en rekke atkeoløjske ·01' ~r som. tyder .. på: at jorden for mange tusen år 
siden hadde besøk av farkoster som ·svevde i luften. o~;spnitet. ild;· Tidlig mente den sveitsiske UFO­
forskeren at historien om Esekiel idet •g~~.·!es~~ll~; . ~~~skrivef~av en UFO. "Det var en stor 
sky med flammende ild. Det strålte og s~e,omtmn~·aen1 ginne i !klen' blinket det som av skinnende 
metall." . 
I 1993 startet den tyske TV-stasjo~i1 .~_A'f'le111o/-se?~i .25 ?eler, På sporene av de allmektige, med 
og av Erich von Daniken. lde senere!J:enehar hanJJ.~!~att:ifler~ dokumentarfilmer som er blitt vist både 
på ABC Television Network; Disc.overy og· den ty,ske ' 1'~'-stasjonen RTL. Da programmet Gudenes 
stridsvogner - Mysteriene fortsetter ,ble vist i Tystaarid:i '1996, ble det .settav 7. 7 millioner seere. Erich 
von Dåniken har holdt over 300 foredrag fordelt på .ca. 25 land·. cÅflig reiser over 100. 000 miles til fjerne 
steder på kloden for å undersøke fenomenene han skriver om. 

·' Erich von Danikens hjemmeside: www.aas-ra.org/evd/ ' 

Erling Strand - Norsk UFO-forsker med internasjonalt ry . 
Strand er sivilingeniør fra NTH i Trondheim 1981, ogarbeidet som forsker innen fiberoptisk kommunikasjon 
ved Alcatel STK fra 1981til1985. Fra 1985 til 1988yårStrandutviklingssjefved EDAS Målesystemer 
AS. Siden 1988 er han høgskolelektor ved EDB-og automatiseringsavdelingen ved Østfold Ingeniørhøgskole. 
Fra denne institusjonen har han bygget opp det nye Project Hessdalen. 
Strand har arbeidet aktivt med UFO-saken siden 1978, da han som student ved NTH bygget opp 
forskningsavdelingen i Norsk UFO Center(NUFOC). NUFOCble UFO-Norge i 1981 . Siden 1983 harhan 
vært i UFO-Norges ledelse som komitemedlem. Startet Project Hessdalen i 1983 og hadde da ansvaret for 
prosjektets instrumentelle del og kontakten mot vitenskapsmiljøer. Prosjektet gjennomførte to store 
feltarbeider i Hessdalen i 1984 og 1985. Mange UFO-observasjoner ble gjort under det første feltarbeidet. 
Han har skrevet «Project Hessdalen - final technical report», og var medforfatter på boka: «UFO-fenomenet, 
kan det umulige være mulig?», sammen med Leif Havik. Strand har skrevet mange artikler om Project 
Hessdalen for forskjellige tidsskrifter verden rundt. Han har deltatt i over 50 TV-program, talk:-shows, 
nyheter og dokumentarprogram, og programmer sendt på kanaler som Discovery, National Geographic og 
Channel 4. Radioprogrammene Strand har vært med i teller like mange - over 50 hittil. Erling Strand er en 
flittig benyttet foredragsholder og holdt over 70 foredrag verden over. Han har vært invitert foredragsholder 
ved flere universitet, forskningsinstanser og internasjonale konferanser. Bl.a. var han eneste nordiske deltager 
ved workshopen:»Physical Evidence», som ble avholdt i 1997 i New York, ledet av professor Peter Sturrock 
ved Stanford University. 
Erling Strand er nå prosjektleder for det nye Project Hessdalen, som installerte en automatisk målestasjon 
i Hessdalen sommeren 1998. Den detekterer Uidentifiserte Flyvende Objekter og sender resultatene ut på 
Internett. Stasjonen er den eneste av sitt slag i verden og kan bli den første i et nettverk av stasjoner verden 
over. 
Under konferansen vil Erling Strand presentere noen spesielle observasjoner gjort i Hessdalen, noen av 
resultatene fra feltaksjonen i 1984, den automatiske målestasjonen og de videre planene for Project Hessdalen. 
http://www.hiofno/crulp/foredragl .html http://www.hiofno/crulp/tv.html 
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Michael Hesemann ;Tyskland. 
Tema:" UFO-Rapport 2000. 90-jrenes beste autentiskø UFO-filmør" 
Hesemann er Tysklands mest profilerte UFO-ekspert og en iherdig utforsker av de store mysteriene i vår 
tid. Han har studert kulturantropologi og historie ved universitetet i Gottingen. Siden 1984 har han gittut 
Magazine 2000, Europas største magasin om paranormale fenomener, som har et opplag på rundt 100. 000 
eksemplarer. 
Hans bøker: "UFOer: Bf!visene", "Den Kosmiske Forbindelsen{', "Etter Roswell" og "UFOer - En 
Hemmelig Historie" er blitt solgt i 16 l~d i me~enn 700.000eksemplarer. . 
Hesemann er også videoprodusent. Flere er blitt mtemasjonale p.ri~ere. Han har også arbeidet som 
rådgiver. og ekspert ror flere TV-programmer i U"S{\ inkludert ."~'"'files" "Sightings '' og "Enc(JUnters ". 
HMs verdensomfattende undersøkelser .onikri~g;p'.(<'Q~tilfelleti~ar ~~rakt h~.tif 42 land, · og gjort ham 
int~fi!asjonalt K:Jent. Sidenl990har·han ref . ' '' • S0.000 ·.' ' \ J~Kitfg.et;ter;sånnhet~n om at "vi er 
ikk:e:aJene'?:. · · · · ,, · · · .,, 

. tåicfiå~l Hesemann a~interVJu~t'd ~;··coopet'3~g &tgar Miteneu: så ~el 
som sovjetiske kosmonauter, om de~es •UFØ-opp Vt:. ser. 
På int~rnasjonale UFO-k~nferanser . er ~.en meg~ ~~rspurt.fqreåragsholder. llan har også holdt foredrag 
v~d vit?r enn 30 ~v~r~itetei: oV'~r'.liefe:yerden. Harthåt,holdt tal~iFNog i Vatikanet. I 1998 fikle han møte 
Pave Johannes·PauFU:'·. · , " · . · ... > • . "os .... , , :,,;:, ··· .. 
Hesemann har en av verdens ypperste samlinger av dokllinentarfilmer av UFOer. På UFO-dagene i januar 
vil hanvise noen av 90-årenesmest sensasjonelle bilder av UFOer;·.tatt av amatører verden over. 
I et f~redragpå 90 minutter(sovi ~.~~pusten fra de ~~ste) vil kultU~~t~opologe~ ~Storikeren,journalisten 
:?g.f?ffatteren Mich~el Hesema~ .B~~~t?ntere fanta:.stiisk;~ottebeyi~;,H:a>det sistef enestående l 0-året, bevis· 
som Viser at vi ikke er alene i tlniverset: ' . 

UFO-møte i verdensrommet,· filmet av astrona\.lted err amerikansk romferge i bane rundt jorden 
En UFO som lander i Metepec,'<Mexioo, den'førSte film av et;romvesen 
En UFO-landing foran hun~eyis av skoleb~ .• · · iinbabwe··· 
Ef UFO-ha~.åfiiVårginhå/Biasili:11led 45····øyenVi 
"UFO-forliJ.asj~~er . over st~rbye~0;xr: • . . ... 
UFO-observasjo~er over:M~~co'h~cu~do,r;·, 
UFO-kontakt-tj~~lle med ' A : ' ··~ vitner i 

1,I{Eo · fonilasjon~f~p~ rumnie, ··i'Mexi~o 
1 UFO-observasjoner i MeXic t.på dire . 

i januar .. 1999 
~oner: sommeren· 1999. 
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Odd-Gunnar Røed 
En av veteranene innen norsk UFO-forskning. I 1974 kom Røed med i Norsk UFO-Center og har siden 
I.979.sittet i Komitee~, sow,~r. UFO:~org~s (tidlige~eNorsk UF()-Center) styre~de organ. I tillegg har 

·h.an og~~ ~~!t • andre P.osi~~.?~.er i BJ:i'()~~?rge, <som avdelingsle,der for Østlandet .. og leder 
Rapp?ttsentrale11. Odd-Gunnar Røed eret kjentnavn i internasjonale UFO-kretser. 
Røed er elektroutdannet og arbeider i privat f2nodrift ved SF-kino Tønsberg. Nettopp interessen for 
film gjorde ham ekstra nysgjerrig på d~.~ omdisiuit;rtep!J~.uksjonsfilmen fra 194 7 (Roswell-hendelsen ). 
Denne filmenhar hanstu inngåenfie ·· ·~·~·~~~ r.med 0~! .P1W~~rbør t~salvorlig til det motsatte 
er<be0st: f!ertn~gl~f ·~· 0 · ·. ·a~Ki' .. " .. /. .> pbe,IO'efte ektheten,.avfilmen. 
·Med årene harRøed holdt s~~e,l,· .. ~miu~~det. Fra Mandal i syd til Stokmarknes 

.Ør esre,i.~nde,~~pr~entant ~ed lysbilder og video. 
· · ·· San~~~~f .~99~6 9ver800 meru1eske~ 

.. · . fl!1asjo11syir~somhet' har ført til a~. 
erUFO•saken harvært tema. Deriblant et 

venn. og·c kollega Phllip Mantle fra Leeds i 

Ilitt; tq02~!~.•·.~1lf opa . 
. J!C~~etm~d,'?råtdehar dreid seg 

•v> 2,.111 •• +Ni ,". W. !~.def fo~ : rapportsentralen til UFO­
·st/orienterte ~ personet nar det gjelder de mange UFO'-

37 



Oversikt eldre tidsskrifter fra UFO-NORGE 
Sett kryss eller nummer 

1982-1994 UTSOLGT 

1995 4 numre i A-4 a kd5.- kdSO.--

1996 4 numre i A-4 a kr.45.- kr.150.-

1997 4 numre i A-4 a kr.45.- kr.150.-

1998 2 dobbeltnumre a kr. 90.- kr.150.-

L 1989. Nikola Tesla 
(Per Ottesen) 

2. 1991. Spitsbergen 
(Ole Jonny Brænne) 

3. 1992. Nærkontakt 
med tro 

(forfrid Urdal) 

4. 1993. UFO-obs. i 
Norge 1563-1946. 

(Ole Jonny Brænne) 

5. 1994. Norske nærkont. 
av3. grad. 

(Odd Gunnar Røed) 

Årgangene selges så lenge lageret varer. 

TEMAHEFTER: 
UFO-NORGE har tidligere utgitt fem spesialhefter. 

Disse har vi nå samlet i ett A-4 spesialhefte. 

Kalt vekselstrømmens far, misforstått og lite oppskattet. 
En av de store som arbeidet for Edison. Ble lurt. Trådløs 
elektrisitet, åpen for UFO-fenomenet. 

Styrtet en <<flyvende tallerkero. på Svalbard? 
I over førti år har det vært spekulert i dette over store deler av verden. 
Ole Jonny Brænne har samlet det meste av det som er trykket om saken og 
gir til slutt en konklusjon. 

Det er ikke langt fra interesse til tro i UFO-saken. En del 
teorier gjennomgås og «forkynnere~ tas under lupen. Rasisme 
i ny forkledning? 

En oversikt over samtlige (mulige) UFO-obs. i Norge over 
en periode av 383 år. Inklusive de mystiske spøkelsesrakettene 
og flyene over Skandinavia før og etter krigen. 

En samling av alle - for oss - kjente nærkontakter av 3. grad i 
Norge. Litt utenlandsk historikk og innblikk i flere teorier som 
mulige løsninger på UFO-fenomenet. 

PRIS FOR SAMLEHEFTET ER KR.165.­
Bladene kan også deles opp i enkeltnumre. 

Pris er da for 
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nr.1 kr.35.- nr.2 -kr.35.-
nr.4 kr.40.- nr.5 kr.40.-

Bestill fra: 

UFO-NORGE Rapportsentralen 
Postboks 124 3163 BORGHEIM 

Tlf.: 33 38 65 00 Fax: 33 38 33 68 Bankgiro: 2470 17 11390 
E-post: odd.gunnar@ufo.no 

nr.3 

NB! Alle forsendelser er pluss porto og evt. oppkravsgebyr. 

kr.40.-



STOFF MOTTAS! 
Redaksjonen tar gjerne imot artikler og innlegg til tidsskriftet. Leserbrev som inneholder kritikk av navngitte personer må trykkes med fullt navn og 
adresse. Ellers kan anonymitet opprettholdes, forutsatt at redaksjonen mottar innleggene undertegnet og adressert. Lengden bør ikke overskrive ca. 
300 ord. Redaksjonen forbeholder seg retten til å forkorte innleggene. . 
Artikler og reportasjer bør vanligvis ikke være lenger enn ca. 1000 ord, tilsvarende omlag 2 A4 sider skrevet med enkelt linjeavstand og normal 
skrifttype. Vær ikke redd for språket, vi redigerer hvis det er nødvendig. Helst vil vi ha stoffet på diskett eller via e-post. De fleste formater opp til 
Word 7.0 kan benyttes. 

Ved postforsendelse, merk: Ikke bestilte manuskripter og bilder som ikke benyttes, returneres kun hvis ferdig frankert og adressert returkonvolutt er 
vedlagt. 

Vi tar også gjeme imot utklipp fra aviser og tidsskrifter angående UFO-fenomener. Lesere som er interessert i å oversette artikler fra andre språk til 
norsk, bes kontakte redaktøren. Vi søker i første omgang med personer med gode kunnskaper i engelsk, tysk og fransk. 

VIL DU BLI MILLIONÆR? 
TIPS SOM FØRER TIL EN REPORTASJE HONORERES MED FEM FLAXLODDll 

Honorarer kan ikke påregnes. 
Stoffinnlevering papirmanuskripter: 
Per Ottesen 
Byreveien 95 
2640 Vinstra 

Stoffinnlevering via e-post: 
ufoper@ufo.no 
redaktor@ufo.no 
Tlf. redaksjon 3212 94 74 -spør etter Morten 

HUSK VÅR INFORMASJONSFOLDER 
Hjelp oss å gjøre UFO-NORGE bedre kjent og skaffe oss flere medarbeidere og abonnenter ved å sende og dele ut foldere. Skrivtil vfr kontaktadresse: 
UFO-NORGE 
Nordlysveien 4c 
3113 Tønsberg 
E-post: franlle@onllne.no 
Herfra kan du rekvirere foldere slik at de straks kan distribueres videre til mulige interesserte. Husk at du får et gratisabonnement når du har vervet 
5 abonnenter! 

UFO-NORGES STØTTEFOND 
Grupper og foreninger som arbeider aktivt for en sak, behøver alltid midler. UFO-NORGE er intet unntak. Mange oppgaver må utsettes pga. dårlig 
økonomi. Mye tas av egne midler, men dette begrenser selvfølgelig seg selv i lengden. 
Vi vet at mange svært interesserte abonnenter- og andre - ikke har tid og anledning til å arbeide aktivt i UFO-NORGE selv. En måte dere likevel kan 
støtte oss svært meget på, er å gi et beløp - stort eller lite - til UFO-NORGES STØTIEFOND. 

Merk talongen STØTTEFONDET 
Benytt postgirokonto: 0809 30 70810 

UFO-NORGE 
Postboks 1155 
5001 Bergen 

r-------------------------------------~ 1 STØTT PROSJEKT HESSDALEN OG DRIFTEN AV 1 

: DEN AUTOMATISKE MÅLESTASJONEN! : 
I Som det fremgår av artikkelen inne i bladet, har målestasjonen vist seg svært effektiv. Men vi trenger mer moderne utstyr for å komme enda nærmerel 
pvaret på gåten Hessdalen. Ikke minst er det behov for midler til driften av stasjonen. Arbeidet med målestasjonen har pågått i mange år CJ!1 
I prosjektleder og primus motor Erling Strand takker hjerteligst for særdeles velvillig praktisk og økonomisk bistand fra Høgskolen i østfold, enkeltpersonel"' 

og institusjoner. I 
I Driften av stasjonen medfører endel utgifter - og prosjektets kasse er igjen ferd med å gå tom. Bare tellerskrittene ved overføringen av bilder fram 

stasjonen til Høgskolen i Østfold, der Strand er lektor, er en anstrengende utgift for Projekt Hessdalen. Vi oppfordrer derfor våre lesere og tilhengere' 
I til å gi sitt bidrag - stort eller lite - til Projekt Hessdalen og derved sørge for fortsatt drift av dette svært viktige prosjektet. I 
I Vennligst benytt følgende konto og adresse: I 
I PROJEKT HESSDALEN I 
I v/ Erling P. Strand I 

Bukkholmvelen 
I Ullerøy I 
I 1747 Skjeberg I 
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